

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Курской области               «Об организации оплачиваемых общественных работ                                       в Курской области в 2022 году»
 

	
Проект постановления Администрации Курской области «Об организации оплачиваемых общественных работ в Курской области в 2022 году» разработан в соответствии со статьями 7.1-1, 24 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», пунктом 8 Положения об организации общественных работ, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 1997 № 875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», постановлением Администрации Курской области от 11.10.2021 № 01-350 «Об утверждении положения об организации оплачиваемых общественных работ» и в целях обеспечения занятости населения. 
[bookmark: _GoBack]Принятие постановления не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
В нормативном акте нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, либо сведения о наличии норм регулирования, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, и результаты процедуры оценки регулирующего воздействия отсутствуют.
Принятие вышеуказанного проекта будет иметь нейтральные социально-экономические и общественно значимые последствия.



Председатель комитета                                                                Е.В. Кулагина


