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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Губернатора Курской области 
«Об утверждении порядка проведения профессиональной 

подготовки работников специализированного государственного унитарного предприятия Курской области «Центр 

специального назначения «Патриот»
Указанный проект постановления Губернатора Курской области подготовлен в соответствии со статьей 41 Федерального закона от 13 июня 2023 года № 207-ФЗ «Об особенностях правового регулирования в сфере оборота оружия и в сфере охранной деятельности, а также о мерах по усилению охраны общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в отдельных субъектах Российской Федерации», статьей 12 Федерального закона от 13 декабря 1996 года № 150-ФЗ «Об оружии», приказами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации от 01.03.2021 № 68 «Об утверждении содержания программы подготовки работников юридических лиц с особыми уставными задачами на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия», от 25.11.2019 № 387 «Об утверждении Порядка проведения территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации периодических проверок частных охранников и работников юридических лиц с особыми уставными задачами на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и специальных средств» и предусматривает процедуру проведения профессиональной подготовки работников специализированного государственного унитарного предприятия Курской области «Центр специального назначения «Патриот», созданного распоряжением Губернатора Курской области от 27.08.2024 № 261-рг.
Принятие данного постановления не потребует дополнительного выделения средств  бюджета Курской области.

В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденных  постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013г. №493-па, указанный проект постановления размещен на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в целях общественного обсуждения.


В связи с принятием данного постановления прогнозируются нейтральные социально-экономические и общественно значимые последствия.

Проект постановления Правительства Курской области не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с пунктом 5 Правил проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.03.2013 № 175-па.
Врио председателя комитета 
Региональной безопасности
Курской области                                                                             О.Э. Горячев
