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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Курской области 
«О внесении изменения в государственную программу Курской области «Управление имуществом Курской области»

Проект постановления Правительства Курской области «О внесении изменения в государственную программу Курской области «Управление имуществом Курской области» (далее – проект постановления) разработан в связи с вступлением в силу распоряжения Правительства Российской Федерации от 28.12.2024 № 4146-р «Об утверждении Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период                               до 2030 года с прогнозом до 2036 года», которым определены национальные цели развития Российской Федерации. 
Кроме того, признано утратившим силу распоряжение Правительства Российской Федерации от 13 февраля 2019 г. № 207-р, которое регулирует аналогичные правоотношения.

В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от  05.08.2013 № 493-па, данный проект постановления Правительства Курской области и уведомление о его подготовке размещены на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области для общественного обсуждения.

При принятии данного нормативного правового акта прогнозируются нейтральные последствия в социально-экономических, финансовых и общественных сферах деятельности. 

Временно исполняющий обязанности 
министра  имущества 
Курской  области                                                                                Д.А. Савин

