PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Курской области 
«О мерах по реализации статьи 41 Федерального закона 
от 13 июня 2023 года № 207-ФЗ»
Указанный проект постановления Правительства Курской области подготовлен в целях реализации пункта  13 статьи 41 Федерального закона от 13 июня 2023 года № 207-ФЗ «Об особенностях правового регулирования в сфере оборота оружия и в сфере охранной деятельности, а также о мерах по усилению охраны общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в отдельных субъектах Российской Федерации» и предусматривает утверждение формы бланка удостоверения работника специализированного государственного унитарного предприятия Курской области «Центр специального назначения «Патриот» (с описанием), а также процедуру оформления, выдачи, хранения и учета удостоверений, работников специализированного государственного унитарного предприятия Курской области «Центр специального назначения «Патриот», созданного распоряжением Губернатора Курской области от 27.08.2024 № 261-рг, а также бланков, обложек, защитных голографических марок к удостоверениям.
Принятие данного постановления не потребует дополнительного выделения средств  бюджета Курской области.

В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденных  постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013г. №493-па, указанный проект постановления Правительства Курской области размещается на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в целях общественного обсуждения.


В связи с принятием данного постановления прогнозируются нейтральные социально-экономические и общественно значимые последствия.

Проект постановления Правительства Курской области не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с пунктом 5 Правил проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Курской области, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.03.2013 № 175-па.
И.о. председателя комитета региональной

безопасности Курской области                                                     О.Э. Горячев
