Пояснительная записка
к проекту приказа комитета по труду и занятости населения Курской области «О внесении изменений в  приказ комитета по труду и занятости населения Курской области от 20.12.2018 № 01-416 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости»

[bookmark: _GoBack]Данный проект разработан в целях приведения Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости, утвержденного приказом комитета по труду и занятости населения Курской области от 20.12.2018  № 01-416 в соответствие с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.04.2022 № 204н «Об утверждении стандарта деятельности по осуществлению полномочия в сфере занятости населения по оказанию государственной услуги «содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданами членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости» и признании утратившим силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 марта 2013 г. № 92н и внесенных в него изменений».
Принятие данного проекта правового акта будет иметь нейтральные социально-экономические и общественные значимые последствия.
Принятие и реализация проекта не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Курской области.
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