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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Курской области «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков гражданам, жилые помещения которых утрачены в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины, и гражданам, проживающим в населенных пунктах, которые подверглись или подвергаются таким обстрелам, на территории Курской области» 
Согласно подпункту 7 статьи 395 Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в собственность бесплатно на основании решения уполномоченного органа отдельным категориям граждан в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации.

Данный проект закона Курской области дает право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно гражданам, жилые помещения которых утрачены в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины, и гражданам, проживающим в населенных пунктах, которые подверглись или подвергаются таким обстрелам, на территории Курской области, получившим выплаты в соответствии с постановлением Правительства Курской области от 07.08.2024 № 635-пп «О реализации в 2024 году мер социальной поддержки граждан, жилые помещения которых утрачены в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины, и граждан, проживающих в населенных пунктах, которые подверглись или подвергаются таким обстрелам, на территории Курской области» при условии, что граждане использовали такие земельные участки в течение 5 лет на праве безвозмездного пользования в соответствии с установленным разрешенным использованием и осуществили строительство индивидуального жилого дома.

