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О внесении изменений в Административный регламент 
архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги  «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов»
 

В   соответствии с  Федеральным  законом  от  27  июля  2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (ч.1.8 ст.7), в целях реализации Плана мероприятий («дорожной карты») по переходу к организации предоставления в автономном учреждении Курской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» государственных и муниципальных услуг в полном объеме (в части приема и выдачи документов) с прекращением предоставления таких услуг в ходе личного приема в исполнительных органах государственной власти Курской области и органах местного самоуправления Курской области», утвержденного постановлением Администрации Курской области от 16.11.2021 № 1200-па, ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: _GoBack]1.  Внести изменения в Административный регламент архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги  «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов», изложив его в новой редакции (прилагается).  
2. Признать утратившими силу:  
приказ архивного управления Курской области от 12.02.2019 № 01-03/12 «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов»; 
приказ архивного управления Курской области от 28.02.2020 № 01-03/21 «О внесении изменений в Административный регламент архивного управления Курской области по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Курской области и других архивных документов».
3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.



Начальник 
архивного управления                                                                Э.А. Кудрявцев
