Пояснительная записка
к проекту приказа архивного управления Курской области
«О признании утратившими силу отдельных приказов архивного управления Курской области, регулирующих вопросы предоставления органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям 
в сфере архивного дела»


Проект приказа архивного управления Курской области «О признании утратившими силу отдельных приказов архивного управления Курской области, регулирующих вопросы предоставления органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела» был разработан в пределах компетенции отраслевого органа  с целью признания утратившими силу приказов архивного управления Курской области об утверждении  названного Административного регламента и внесении в него изменений в связи с исключением государственной услуги по переданным государственным полномочиям в сфере архивного дела из Перечня услуг Курской области в соответствии с постановлением Администрации Курской области от 20.05.2022 № 578-па «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 18.11.2020 № 1152-па».
Предоставление заявителям архивных справок, выписок, копий и информационных писем на основе документов Архивного фонда Курской области и иных архивных документов, относящихся к государственной собственности Курской области и временно хранящихся в муниципальных архивах Курской области, будет осуществляться в рамках оказания муниципальной услуги «Предоставление архивной информации по документам Архивного фонда Курской области и другим архивным документам (выдача архивных справок, архивных выписок и архивных копий)».
В соответствии с Правилами разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.09.2011 № 473-па, текст проекта приказа с целью публичного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы был размещен на официальных сайтах Администрации Курской области (подраздел «Проекты административных регламентов» подраздела «Документы» раздела «Власть») и архивного управления Курской области  (подраздел  «Проекты  административных  регламентов»  раздела   «Документы») 25 мая 2022 г. сроком на 30 календарных дней. 


