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Приложение № 1
к примерному должностному регламенту государственного гражданского служащего Курской области

Требования к профессиональным знаниям и умениям

Требования к профессиональным знаниям и умениям определяются с учетом области и вида деятельности, а также включаемых в должностной регламент должностных обязанностей гражданского служащего.

Указанные профессиональные знания могут включать:

знание законодательства, в том числе определенные нормативные правовые акты, регулирующие вопросы, связанные с областью и видом деятельности;

знание правоприменительной практики, в том числе определения и постановления судов Российской Федерации;

разъяснения государственных органов по определенным вопросам;

иные знания, связанные с областью и видом деятельности, которые отсутствуют в нормативных правовых актах, регулирующих вопросы, связанные с областью и видом деятельности. 

Например, для должностей гражданской службы в рамках области деятельности «П.20 Регулирование государственной гражданской и муниципальной службы» и вида деятельности «П.20.1 Развитие кадровых технологий на государственной гражданской и муниципальной службы», реализуемых в департаменте государственной службы Администрации Курской области, необходимо знание принципов формирования и работы с кадровым резервом в государственном органе.
Знания государственного языка Российской Федерации (русского языка), знания основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции, знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий, общие и управленческие умения, включаемые в базовые квалификационные требования, необходимые для замещения должностей гражданской службы вне зависимости от областей и видов деятельности. Указанные знания и умения, как правило, не включаются в профессиональные квалификационные требования. В случае если для должностей определенной категории и группы специфика исполняемых должностных обязанностей требует более углубленных указанных знаний и умений, содержащихся в базовых квалификационных требованиях, они включаются в профессиональные квалификационные требования.

