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Пояснительная записка к проекту постановления 
Правительства Курской области «Об обеспечении беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом  системами непрерывного мониторинга глюкозы»


Настоящий проект постановления Правительства Курской области подготовлен Министерством здравоохранения Курской области в целях реализации Правилам предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации по финансовому обеспечению реализации мероприятий по обеспечению нуждающихся беременных женщин системами непрерывного мониторинга глюкозы в рамках федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом», являющимися приложением № 25 к государственной программе Российской Федерации «Развитие здравоохранения»,  утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1640.
Проектом устанавливается расходное обязательство Курской области по реализации мероприятий по обеспечению  беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом, состоящих на диспансерном учете по беременности в медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Курской области, системами непрерывного мониторинга глюкозы  в соответствии со стандартами медицинской помощи и клиническими рекомендациями по профилю «акушерство и гинекология» и «эндокринология», системами непрерывного мониторинга глюкозы в рамках федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом», а также утверждается  Порядок обеспечения беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом системами непрерывного мониторинга глюкозы.
 В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па проект размещен в подразделе «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза)» подраздела «Документы» раздела «Власть» официального сайта Губернатора и Правительства Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Принятие данного проекта имеет нейтральные социально-экономические и общественно-значимые последствия.
В проекте постановления не содержатся нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия настоящего проекта не требуется.
Принятие проекта не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
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