
Пояснительная записка
к проекту закона Курской области
«О внесении изменения в часть 5 статьи 7 Закона Курской области
«О наградах Курской области»

Проект закона Курской области «О внесении изменения в часть 5 статьи 7 Закона Курской области «О наградах Курской области» подготовлен в целях увеличения числа потенциальных награждаемых родителей (усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей) нагрудным знаком «За заслуги в воспитании детей».
Учитывая складывающуюся демографическую ситуацию, при которой в Курской области, как и в Российской Федерации в целом, наблюдается естественная убыль населения, поддержка семей с детьми, защита материнства и детства, увеличение рождаемости, поощрение многодетности и ответственного родительства, укрепление семейных уз в настоящее время являются приоритетными направлениями государственной семейной                                       и демографической политики.
Считаем, что вносимые изменения будут способствовать поддержке, укреплению и популяризации института семьи как фундаментальной основы общества, повышению общественного статуса семьи, сохранению традиционных семейных ценностей и пропаганде увеличения рождения детей в семьях.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта закона Курской области будет способствовать достижению целей государственных программ Курской области, нацеленных на повышение суммарного коэффициента рождаемости, рост численности населения Курской области.
Проект закона Курской области не содержит норм регулирования, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
Принятие вышеуказанного проекта закона Курской области повлечет за собой нейтральные последствия.
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