Результаты общественного обсуждения проекта постановления Губернатора Курской области «О создании межведомственного совета по снижению бюрократической нагрузки на педагогических работников в системе образования Курской области»

В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па, проект постановления Губернатора Курской области «О создании межведомственного совета по снижению бюрократической нагрузки на педагогических работников в системе образования Курской области» был размещен для обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в подразделе «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза)» раздела «Документы» 11.10.2023 г. 
[bookmark: _GoBack]По окончании срока общественного обсуждения (20.10.2023г.) зафиксировано 0 комментариев, 14 просмотров на проект постановления Губернатора Курской области «О создании межведомственного совета по снижению бюрократической нагрузки на педагогических работников в системе образования Курской области».
На электронный адрес Министерства образования и науки Курской области komobr@rkursk.ru и на почтовый адрес предложений не поступало.



Министр
образования и науки 
Курской области                                                                        Н.А. Бастрикова
