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Пояснительная записка
к проекту распоряжения Губернатора Курской области
«Об определении получателей субсидий»

Проект распоряжения Губернатора Курской области «Об определении получателей субсидий» (далее – проект распоряжения) подготовлен с целью создания правовых условий для приведения постановления Администрации Курской области от 16.06.2022 № 654-па «Об утверждении Правил предоставления субсидии из областного бюджета юридическим лицам, являющимся хозяйственными обществами, 100 процентов акций (долей) которых находится в государственной собственности Курской области, способствующим развитию инвестиционной деятельности, в форме безвозмездного денежного вклада Курской области в имущество, не увеличивающего уставный капитал общества и не изменяющего номинальную стоимость акций» (далее – Правила предоставления субсидий) в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 2023 г. № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий» (далее – Общие требования). 
Общие требования предусматривают проведение отбора получателей субсидии. В то же время, в соответствии с подпунктом 1 пункта 2 статьи 785 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатели субсидии могут определяться решением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и тогда проведения отбора не требуется. 
Отбор получателей субсидий был осуществлен в 2020 – 2021 годах в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 19 октября 2020 года № 1704 «Об утверждении Правил определения новых инвестиционных проектов,  в целях реализации которых средства бюджета субъекта Российской Федерации, высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности субъекта Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, подлежат направлению на осуществление субъектом Российской Федерации бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры» (далее – постановление № 1704). Отобранные проекты и юридические лица одобрены Министерством экономического развития Российской Федерации и включены в Сводный перечень новых инвестиционных проектов, в целях реализации которых средства бюджета субъекта Российской Федерации, высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности субъекта Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, подлежат направлению на выполнение инженерных изысканий, проектирование, экспертизу проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры, а также на подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, утвержденный приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 25 мая 2023 года № 349 (в редакции приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 21 октября 2021 года № 655) (далее – Сводный перечень).
До конца 2024 года проведение дополнительных отборов потенциальных получателей субсидий не планируется, так как постановлением № 1704 возмещение расходов юридических лиц на создание инфраструктуры, необходимой для реализации новых инвестиционных проектов, предусмотрено только в 2021 – 2024 годах. 
Принятие проекта распоряжения не потребует дополнительных расходов областного бюджета и не приведет к выпадающим доходам областного бюджета.
Так как на получение субсидий могут претендовать только юридические лица, чьи инвестиционные проекты включены в Сводный перечень, то конкурентная среда по вопросу предоставления данной субсидии отсутствует. В связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Проект распоряжения проходит процедуру общественного обсуждения.
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