В соответствии с мероприятием регионального проекта «Усиление контроля за соблюдением лицензионных требований автошколами при подготовке водителей транспортных средств» управлением Госавтоинспекции УМВД России по Курской области организовано рассмотрение заявлений учебных организаций, осуществляющих подготовку кандидатов в водители, по согласованию учебных программ подготовки (переподготовки) водителей транспортных средств, а также выдаче заключений о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям на этапах лицензирования, либо продления сроков действия мест осуществления образовательной деятельности. В 2024 году рассмотрено 36 таких заявлений с выдачей заключений установленного образца (в 2023 г. – 22).
Кроме того, на регулярной основе проводится информирование Министерства образования и науки Курской области и прокуратуры Курской области о состоянии аварийности по вине водителей со стажем управления до 2-х лет, а также в отношении учебных организаций, имеющих процент сдачи квалификационных экзаменов в Госавтоинспекции ниже среднеобластного уровня. 
В связи с событиями, произошедшими на территории Курской области в августе 2024 года, признанные чрезвычайной ситуацией федерального характера и послужившие проведению контртеррористической операции, по инициативе ГУ МЧС России по Курской области мероприятия регионального проекта «Проведение ежегодных совместных учений пожарно-спасательных подразделений, подразделений ГИБДД, медицинских учреждений, дорожных служб по отработке действий, связанных с ликвидацией последствий дорожно-транспортных происшествий», запланированные на ноябрь 2024 года, отменены.
Вместе с тем, до принятия указанного решения были проведены 2 штабные тренировки, схожие по своим целям и задачам с мероприятиями по ликвидации последствий ДТП: 18 апреля 2024 года по эвакуации населения в период противопожарного сезона и 2 июля 2024 года по эвакуации детей в период детской оздоровительной кампании.
Кроме того, совместно с ГУ МЧС России по Курской области в 2024 году в г. Курске проведено 2 целенаправленных мероприятия, направленных на профилактику нарушений, допускаемых водителями, не предоставляющими преимущество в движении автомобилям специального назначения.
В 2024 году от Минпросвещения России в адрес Курской области поступили на безвозмездной основе светоотражающие жилеты в количестве 281 штуки, которые были переданы в общеобразовательные организации, подведомственные Министерству образования и науки Курской области. 
В рамках реализации подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Курской области» государственной программы Курской области «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в Курской области и безопасности дорожного движения» Министерством образования и науки Курской области на выделенные средства приобретено 100 световозвращающих браслетов, которые в качестве сувенирной продукции вручены детям-победителям конкурсов и викторин по безопасности дорожного движения.
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