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Годовой отчет
о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Курской области «Обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Курской области» за 2019 год.

Информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в государственную программу.

Государственная программа Курской области «Обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Курской области» утверждена постановлением Администрации Курской области от 24.10.2013 г. № 777-па «Об утверждении государственной программы Курской области «Обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Курской области» (с последующими изменениями в редакции постановлений Администрации Курской области от 02.03.2017 № 164-па, от 19.07.2017 № 588-па, от 24.10.2017 № 821-па, от 25.12.2017 № 1091-па, от 07.03.2018 № 190-па, от 15.08.2018 № 671-па, от 24.09.2018 № 769-па, от 15.03.2019 № 204-па, от 08.05.201 № 393-па, от 20.09.2019 № 895-па, от 03.12.2019 № 1188-па, от 17.12.2019 № 1271-па, от 27.12.2019 № 1365-па).
План реализации государственной программы на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов утвержден распоряжением Администрации Курской области от 28.03.2019 № 138-ра (с изменениями, внесенными распоряжением Администрации Курской области от 10.06.2019 № 263-ра).
Детальный план график реализации государственной программы на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов утвержден приказом комитета социального обеспечения Курской области от 27.03.2019 г.         № 204.
Количество участников государственной программы – 6 (комитет здравоохранения Курской области, комитет образования и науки Курской области, комитет по культуре Курской области, комитет по физической культуре и спорту Курской области, комитет информации и печати Курской области, комитет по труду и занятости населения Курской области).

Конкретные результаты реализации государственной программы, достигнутые за 2019 год.
 
- Проведена паспортизация объектов, вновь включенных в перечень приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп. 
- Информация о доступности всех приоритетных объектов размещена на интернет-портале http://zhit-vmeste.ru.
- Проведены репрезентативные социологические исследования оценки инвалидами отношения граждан, проживающих на территории Курской области, к проблемам инвалидов, оценки инвалидами состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности. Согласно результатам, доля инвалидов, положительно оценивающих отношение населения к проблемам инвалидов составила 63%, доля инвалидов, положительно оценивающих состояние доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности составила 68,4%.
- Проведены работы по адаптации ряда областных государственных учреждений, подведомственных отраслевым комитетам Администрации Курской области: 
Комитет социального обеспечения Курской области: 
1. ОБУССО «Железногорский детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда»;
Комитет по труду и занятости населения Курской области: 
1. ОКУ «Центр занятости населения Горшеченского района»;
2. ОКУ «Центр занятости населения  Мантуровского района».
Комитет здравоохранения Курской области:
1. ОБУЗ «Конышевская ЦРБ»;
2. ОБУЗ «Касторенская ЦРБ»
Комитет по физической культуре и спорту Курской области:
1. ОБУ «Гостиничный комплекс «Сейм».
В указанных учреждениях в целях беспрепятственного доступа и обеспечения доступности, оказываемых ими услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения выполнены работы по адаптации путей движения внутри помещений, путей движения по территории, по оборудованию лестниц, дверей, ворот, навеса крыльца, эвакуационного выхода, по устройству пандусов, по оборудованию санитарных комнат средствами вызова и специализированными поручнями.
- Приобретен автотранспорт, оборудованный для перевозки инвалидов и других маломобильных групп населения в ОБУССО «Железногорский детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Надежда» и ОБУССО «Ольшанский интернат».  
- На базе ОКУСОКО «Областной медико-социальный реабилитационный центр им. преп. Ф. Печерского» проведены областные спартакиады среди инвалидов и детей-инвалидов. В соревнованиях приняли участие 120 человек из г. Курска и Курской области в возрасте старше 18 лет и 100 детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.   
- Организовано и проведено субтитрование общественно значимых информационных телепрограмм на канале автономного учреждения Курской области «ТРК «Сейм». Телепрограмма «События дня» выходила с двумя повторами.     
- Осуществлено обеспечение инвалидов средствами реабилитации, не включенными в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг (приобретено и выдано 1382 единицы технических средств реабилитации на сумму 6 816 662,88 рублей).    
- Финансовую поддержку в виде субсидии из средств областного бюджета в размере 1270,000 получили областные организации общероссийских общественных организаций инвалидов. 
- Специализированное предприятие «ТИЗКУР», образованное Общероссийской общественной организацией инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного знамени общество слепых» из областных средств получило 2 млн. рублей.
- Специалисты комитета социального обеспечения, материнства и детства Курской области и подведомственных учреждений приняли участие в семинаре, организованном Государственным образовательным автономным учреждением высшего образования Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы» по теме: Актуальные вопросы формирования доступной среды».
- Организована подготовка (переподготовка, повышение квалификации) специалистов, работающих с инвалидами, обеспечивающих оказание реабилитационных или абилитационных мероприятий (услуг) инвалидам в различных сферах деятельности, услуг ранней помощи, сопровождаемого проживания, сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков. 10 специалистов прошли курсы повышения квалификации по направлению «Основы русского жестового языка».  
- Организована и проведена работа по формированию благоприятного общественного мнения в отношении инвалидов, информация, посвященная проблемам инвалидов, размещена на сайте Администрации Курской области, в СМИ, а также проведены совещания с участием сотрудников комитета социального обеспечения, материнства и детства Курской области.
- Изготовлены и сняты совместно с РИА «Курск» фильмы о формировании доступной среды для инвалидов в Курской области.


Предложения по дальнейшей реализации государственной программы.

Для успешной реализации целей и задач государственной программы необходимо увеличение предусмотренных объемов финансирования мероприятий, в том числе за счет получения субсидии из средств федерального бюджета. А также включение в программу мероприятий направленных на обеспечение доступности объектов транспорта и потребительского рынка.

