ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Курской области 
«О внесении изменений в Правила предоставления адресной социальной помощи отдельным категориям граждан на проведение работ по газификации домовладений (квартир)»


В соответствии с пунктом 2.2 Правил предоставления адресной социальной помощи отдельным категориям граждан на проведение работ по газификации домовладений (квартир), утвержденных постановлением Администрации Курской области от 29.03.2013 № 172-па (далее – Постановление № 172-па), действие Правил не распространяется на категории граждан, указанные в пункте 2.1 Порядка предоставления субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации) в Курской области в 2024 году, утвержденного постановлением Правительства Курской области от 06.02.2024 N 76-пп "Об утверждении Порядка предоставления субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации) в Курской области в 2024 году" (далее – Постановление № 76-пп).
Вместе с тем среди граждан, проживающих в муниципальных образованиях Курской области, полностью или частично расположенных на приграничной территории, и имеющих право на получение субсидии в соответствии с Постановлением № 172-па, могут быть граждане одновременно относящиеся к категориям, имеющим право на получение субсидии в соответствии с Постановлением 76-пп. 
С целью исключения дублирования права, настоящим проектом предлагается в данной ситуации предоставление субсидии осуществлять в соответствии с Постановлением 76-пп (за счет средств субсидии из федерального бюджета).
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