Итоги проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курской области в комитете цифрового развития и связи Курской области категории «специалисты» ведущей группы должностей – главный консультант управления развития информационных технологий (офиса цифровой трансформации) комитета цифрового развития и связи Курской области.
17.12.2021 г. в комитете цифрового развития и связи Курской области проведен конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курской области: категории «специалисты» ведущей группы должностей – главный консультант управления развития информационных технологий (офиса цифровой трансформации).
           В результате оценки кандидатов на основании анализа представленных ими документов, соответствия квалификационным требованиям, а также на основе конкурсных процедур, победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курской области – главного консультанта  управления развития информационных технологий (офиса цифровой трансформации) комитета цифрового развития и связи Курской области признана Стрелкова Лилия Александровна.
           Рекомендованы к включению в кадровый резерв  комитета цифрового развития и связи Курской области для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Курской области категории «специалисты» ведущей группы должностей:
1. Борисов Сергей Сергеевич;
2. Гжимайло Екатерина Валентиновна;
3. Дульцев Владимир Сергеевич;
4. Изместьев Григорий Николаевич;
5. Коровина Александра Юрьевна;
6. Куликова Ирина Сергеевна;
7. Макеев Роман Александрович;
8. Полянский Евгений Игоревич;
9. Сазонов Максим Владимирович;
10. [bookmark: _GoBack]Тещенков Александр Сергеевич;
11. Шитиков Юрий Александрович.

