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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Курской области
«Об установлении публичного сервитута 

для использования земельных участков 

в целях эксплуатации существующего

объекта энергетики»

Разработка проекта постановления Правительства Курской области «Об установлении публичного сервитута для использования земельных участков в целях эксплуатации существующего объектов энергетики» обусловлена поступлением в Правительство Курской области ходатайства об установлении публичного сервитута от публичного акционерного общества «Россети Центр».  

В соответствии с пунктом 1 статьи 3.6 Федерального закона от 25 октября 2001 г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» юридические лица, имеющие на праве собственности сооружения, которые в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации могут размещаться на земельном участке и (или) землях на основании публичного сервитута, имеют право переоформить право аренды земельного участка на публичный сервитут в порядке, установленном пунктом 2 статьи 3.6 указанного закона, при условии, что право собственности на указанные сооружения возникло до 1 сентября 2018 года.

Право собственности ПАО «Россети Центр» на объект энергетики возникло в 2008 году. Имеются действующие договоры аренды земельных участков, расположенных под площадными объектами.
Министерством имущества Курской области обеспечено извещение правообладателей земельных участков в соответствии с п. 3 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации. 
В результате принятия указанного постановления Правительства Курской области прогнозируется наступление нейтральных социально-экономических и общественно значимых последствий.

Проект нормативного правового акта не затрагивает вопросы предпринимательской деятельности, в связи с чем, проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется.
Временно исполняющий

обязанности министра имущества
Курской области                                                                                 Д.А. Савин
