Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области
О внесении изменений в региональную программу Курской области 
«Повышение финансовой грамотности и формирование финансовой культуры населения Курской области» на 2024 - 2030 годы

[bookmark: _GoBack]Проектом постановления вносятся изменения в региональную программу Курской области «Повышение финансовой грамотности
и формирование финансовой культуры населения Курской области» на
2024 - 2030 годы, утвержденную постановлением Правительства Курской области от 28.12.2023 № 1447-пп (далее - Региональная программа), в части сокращения финансирования по отдельным мероприятиям Региональной программы.
         В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения проект постановления Правительства Курской области размещен для общественного обсуждения на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
         В указанном проекте отсутствуют нормы регулирования,
затрагивающие вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, в силу чего процедура оценки регулирующего воздействия указанного проекта не требуется. При принятии данного нормативного правового акта прогнозируются нейтральные последствия в социально-экономических, финансовых и общественных сферах деятельности.
Реализация проекта постановления не повлечет за собой дополнительных расходов областного бюджета.



Временно исполняющий обязанности
министра финансов 
и бюджетного контроля 
Курской области                                                                                Н.В. Рудакова
