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Финансово-экономическое обоснование 
к проекту постановления Правительства Курской области
 «Об обеспечении беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом  системами непрерывного мониторинга глюкозы»

Настоящий проект постановления Правительства Курской области подготовлен Министерством здравоохранения Курской области в целях реализации Правилам предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации по финансовому обеспечению реализации мероприятий по обеспечению нуждающихся беременных женщин системами непрерывного мониторинга глюкозы в рамках федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом», являющимися приложением № 25 к государственной программе Российской Федерации «Развитие здравоохранения»,  утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1640.
Проектом устанавливается расходное обязательство Курской области по реализации мероприятий по обеспечению  беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом, состоящих на диспансерном учете по беременности в медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Курской области, системами непрерывного мониторинга глюкозы  в соответствии со стандартами медицинской помощи и клиническими рекомендациями по профилю «акушерство и гинекология» и «эндокринология», системами непрерывного мониторинга глюкозы в рамках федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом», а также утверждается  Порядок обеспечения беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом системами непрерывного мониторинга глюкозы.
 В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2024 года № 1522 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 №1640» и на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от от 14 ноября 2024 года № 3255-р (прилагается) Курской области предоставлена субсидия на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации по финансовому обеспечению реализации мероприятий по обеспечению нуждающихся беременных женщин системами непрерывного мониторинга глюкозы крови в рамках федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом» государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» на 2024 год в сумме 5 614,0 тыс. рублей.
На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 02.08.2023 №2082-р для данных расходов предельный уровень софинансирования расходного обязательства для Курской области составляет в 2024 году 87,0%. 
Согласно произведенных расчетов сумма софинансирования расходного обязательства Курской области, возникающего при реализации мероприятий по обеспечению беременных женщин с сахарным диабетом 1 типа, сахарным диабетом 2 типа, с моногенными формами сахарного диабета и гестационным сахарным диабетом системами непрерывного мониторинга глюкозы составляет 840,0 тыс. рублей.  (5 614,0 тыс. руб. ×0,13 / 0,87 = 838,874 тыс. руб. – для нормативного акта 840,0 тыс. рублей).
Принятие проекта потребует выделения дополнительных средств областного бюджета  в сумме 840 000,0 рублей. 
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