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Пояснительная записка
к проекту приказа 
Министерства природных ресурсов Курской области
 «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов Курской области предоставления государственной услуги «Согласование мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, имеющими источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух»
Проект приказа Министерства природных ресурсов Курской области  «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов Курской области предоставления государственной услуги «Согласование мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, имеющими источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух» разработан в соответствии с постановлением Администрации Курской области от 16.11.2021 № 1200-па «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по переходу к организации предоставления в автономном учреждении Курской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» государственных и муниципальных услуг в полном объеме (в части приема и выдачи документов) с прекращением предоставления таких услуг в ходе личного приема в исполнительных органах государственной власти Курской области и органах местного самоуправления Курской области»; постановлением Администрации Курской области от 19.04.2022 № 441-па «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг и признания утратившими силу некоторых актов Администрации Курской области»; постановлением Правительства Курской области от 30.10.2023 № 1125-па «Об особенностях разработки административных регламентов предоставления государственных услуг в 2023 году» (в редакции постановления Правительства Курской области         от 23.01.2024 № 44-пп). 
В соответствии с постановлением Губернатора Курской области от 19.09.2022 № 261-пг «Об утверждении структуры исполнительных органов Курской области» комитет природных ресурсов Курской области переименован в Министерство природных ресурсов Курской области. В соответствии с постановлением Губернатора Курской области от 07.12.2022 № 400-пг «Об утверждении Положения о министерстве природных ресурсов Курской области» Министерство природных ресурсов Курской области согласовывает мероприятия по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в период неблагоприятных метеорологических условий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, имеющим источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

В связи с изложенным, Министерством разработан проект приказа «Об утверждении Административного регламента Министерства природных ресурсов Курской области предоставления государственной услуги «Согласование мероприятий по уменьшению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, имеющими источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух».  
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