PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Курской области 
«Об утверждении Порядка принятия и рассмотрения заявок, являющихся основанием для осуществления закупок товаров, выполнения работ (оказания услуг) и (или) передачи товаров (результатов выполненных работ (оказанных услуг) в целях реализации Указа Президента Российской Федерации 
от 19 октября 2022 года № 757»
Проект постановления Администрации Курской области 
«Об утверждении Порядка принятия и рассмотрения заявок, являющихся основанием для осуществления закупок товаров, выполнения работ (оказания услуг) и (или) передачи товаров (результатов выполненных работ (оказанных услуг) в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757» подготовлен в соответствии с пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756».
Указанным проектом определяется уполномоченный орган исполнительной власти Курской области по принятию заявок, содержащих наименование, технические характеристики и количество товаров и (или) объемов работ (услуг), в целях проведения специальной военной  операции,  мобилизационной  подготовки,  мобилизации, направленных подразделениями Вооруженных Сил Российской Федерации, другими войсками, воинскими формированиями, а также территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющими деятельность на территории Курской области.
Кроме того, определяются государственные заказчики по принятию заявок, содержащих наименование и количество товаров и (или) объемов работ (услуг) на осуществление закупок товаров, выполнение работ (оказание услуг) и (или) на передачу товаров (результатов выполненных работ, оказанных услуг) в целях реализации меры, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации.

В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па, данный проект постановления не требует размещения на официальном сайте Администрации Курской области в целях общественного обсуждения.
В связи с принятием данного постановления прогнозируются нейтральные социально-экономические и общественно значимые последствия.

Принятие данного постановления потребует выделения средств из областного бюджета.
Финансирование расходов осуществляется в пределах средств областного бюджета в соответствии с Порядком использования средств, зарезервированных в составе утвержденных бюджетных ассигнований по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» раздела «Общегосударственные вопросы», утвержденным постановлением Администрации Курской области от 19.06.2017 № 488-па, Правилами принятия Администрацией Курской области решений о внесении изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета в соответствии с частями 10, 13, 14 и 26 статьи 10 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 28.12.2021 № 1504-па.
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