ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения комитета архитектуры и градостроительства

Курской области «О внесении изменений в Правила 
землепользования и застройки муниципального образования 
«Троицкий сельсовет» Железногорского района Курской области»

Проект решения комитета архитектуры и градостроительства Курской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Троицкий сельсовет» Железногорского района Курской области» подготовлен на основании обращений Администрации Железногорского района Курской области района от 07.08.2023, ООО «АПК – Курск» от 29.01.2024 в части включения земельного участка с кадастровым номером 46:06:150704:408 
в зону, занятую городскими лесами и дополнения данной зоны основным видом разрешенного использования «Использование лесов» (10.0), а также в части изменения территориальной зоны для земельного участка с кадастровым номером 46:06:151002:156 с зоны сельскохозяйственных угодий на производственную зону сельскохозяйственных предприятий.

В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса РФ по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования и актуализации градостроительных регламентов «Троицкий сельсовет» Железногорского района Курской области обеспечена процедура общественных обсуждений с 21.08.2024 г. по 11.09.2024 г.

В соответствии с п. 3.9 постановления Администрации Курской области от 28.02.2022 № 171-па «Об утверждении Положения о порядке подготовки и утверждения проектов правил землепользования и застройки городских и сельских поселений Курской области» (далее – Порядок разработки документов градостроительного зонирования) проект решения комитета архитектуры и градостроительства Курской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Троицкий сельсовет» Железногорского района Курской области» направлен в представительный орган Железногорского района Курской области.

В соответствии с п. 3.11 Порядка разработки документов градостроительного зонирования проект решения комитета архитектуры и градостроительства Курской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Троицкий сельсовет» Железногорского района Курской области» согласован решением Представительного собрания Железногорского района Курской области от 10.10.2024 года № 60-5-РС.
В соответствии с пунктом 1.9 Порядка разработки документов градостроительного зонирования решение о подготовке проектов документов градостроительного зонирования, проектов внесения изменений в утвержденные документы градостроительного зонирования принимает комитет архитектуры и градостроительства Курской области.
В указанном проекте решения комитета архитектуры и градостроительства Курской области отсутствуют нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и иной экономической деятельности.

Первый заместитель 

председателя комитета архитектуры 
и градостроительства Курской области                                Г.А. Концедалова
исп. Хохлова Ж.В.
