Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области 
«О внесении изменений в Порядок ведения реестра Курской области 
субъектов предпринимательской деятельности и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», пострадавших в результате обстрелов со стороны вооруженных 
формирований Украины и террористических актов»


Проект постановления разработан в целях уточнения процедуры формирования реестра Курской области субъектов предпринимательской деятельности и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», пострадавших в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины и террористических актов.
Реализация проекта постановления не потребует привлечения дополнительных средств областного бюджета.
В части социально-экономических и общественно значимых последствий принятие данного постановления имеет нейтральные последствия.
В связи с отсутствием в проекте постановления норм регулирования, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется.
В соответствии с постановлением Администрации Курской области 
от 05.08.2013 № 493-па «О порядке раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения» информация о подготовке данного проекта постановления размещена на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области.

