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Государственная программа Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» (далее – государственная программа) реализуется по 5 подпрограммам:
«Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Курской области»
 «Пожарная безопасность и защита населения Курской области»
«Обеспечение биологической и химической безопасности Курской области»
«Обеспечение реализации государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
«Использование спутниковых навигационных технологий и других результатов космической деятельности в интересах развития Курской области»
в рамках финансирования ответственного исполнителя государственная программы - комитета региональной безопасности Курской области (4 подпрограммы), участников – комитета строительства Курской области,  управления ветеринарии Курской области, комитета агропромышленного комплекса Курской области, комитета природных ресурсов Курской области, комитета социального обеспечения, материнства и детства Курской области, комитета образования и науки Курской области,   комитета молодежной политики Курской области, комитета по культуре Курской области.
Государственная программа Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» (далее – государственная программа) реализовалась в 2023 году в объеме предусмотренных бюджетных ассигнований в размере 1 090 868,466 тыс. рублей по 5 подпрограммам:
        1. «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Курской области»
       2. «Пожарная безопасность и защита населения Курской области»
       3. «Обеспечение биологической и химической безопасности Курской области»
4. «Обеспечение реализации государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
      5. «Использование спутниковых навигационных технологий и других результатов космической деятельности в интересах развития Курской области»
В рамках финансирования ответственного исполнителя программы - комитета региональной безопасности Курской области (3 подпрограммы), комитет ветеринарии Курской области (1 подпрограмма), Министерство природных ресурсов Курской области (1 подпрограмма), Министерство образования и науки Курской области (1 подпрограмма), Министерство промышленности, торговли и предпринимательства Курской области (1 подпрограмма).

Бюджетные средства, выделенные за 2023 год на реализацию государственной   программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», израсходованы в объеме 1 087 173, 548 тыс. рублей (99,7 % от предусмотренных бюджетных ассигнований 1 090 868,466 тыс. рублей, в том числе исполнение по подпрограммам: 
 - подпрограмма «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Курской области» - 99,8 % (утверждено –300 967,004 тыс. рублей, исполнено – 300 288,895 тыс. рублей),
 - подпрограмма «Пожарная безопасность и защита населения Курской области» - 99,6 % (утверждено –739 820,281 тыс. рублей, исполнено – 736 872,503 тыс. рублей),
- подпрограмма «Обеспечение биологической и химической безопасности Курской области» -  100 % (утверждено – 950,0 тыс. рублей, исполнено – 950,0 тыс. рублей),
- подпрограмма «Обеспечение реализации государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»– 99,9% (утверждено 48 673,640 тыс. рублей, исполнено – 48 604,608 тыс. рублей)
 -  подпрограмма «Использование спутниковых навигационных технологий и других результатов космической деятельности в интересах развития Курской области» – 100 % (утверждено 457,541 тыс.  рублей, исполнено – 457,541 тыс. рублей).
Бюджетные ассигнования на реализацию государственной программы предусмотрены Законом Курской области от 19.12.2022 № 145-ЗКО «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (с последующими изменениями и дополнениями).

Конкретные результаты реализации государственной программы, достигнутые за отчетный период.
 В 2023 году государственная программа нацелена на выполнение 9 основных мероприятий, с детализацией на 17 контрольных событий, выполнение всего 21 показателя (индикатора), в том числе по государственной программе – 4 индикатора, по подпрограммам – 17 индикаторов.
Большинство целевых показателей (индикаторов) государственной программы выполнены более 100 %, контрольные события выполнены в полном объеме, в установленные сроки.
Конкретные результаты реализации государственной программы, достигнутые за отчетный период.
По подпрограмме «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Курской области» выполнялись 3 основных мероприятия, 9 контрольных событий и 9 показателей (индикаторов):
По подпрограмме «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Курской области».
Основное мероприятие «Обеспечение эффективного функционирования системы гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, безопасности людей на водных объектах» проходили расходы в рамках планового финансирования ОКУ «ЦОД ГОЧС Курской области» и ОКУ «АСС Курской области», субсидии на обеспечение выполнения государственного задания УМЦ ГОЧС Курской области на обучение должностных лиц и специалистов гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и других категорий в соответствии с Планом комплектования слушателями, утверждаемым нормативным правовым актом Курской области на очередной учебный год.
Выплачена заработная плата с начислениями, компенсация продовольственного пайка по первой и второй норме, командировочные расходы учреждений.
 Оплачены коммунальные услуги и услуги связи, ГСМ, продукты питания для служебных собак, хозяйственные товары, автомобильные масла и запасные части.
Уплачены налоги на имущество организации, земельный налог, транспортный налог и налог за загрязнение окружающей среды, кредиторской задолженности не допущено.
На обеспечение эффективного повседневного функционирования ОКУ «ЦОД ГОЧС Курской области» доведено 178 780,445 тыс. рублей, исполнение составляет 178 229,275 тыс. рублей (99,6%).
Основные направления расхода доведенных финансовых средств:
-выплата заработной платы (с начислениями) – 110 701,096 тыс. рублей;
-командировочные расходы – 822,398 тыс. рублей;
-налоги и сборы – 3 389,926 тыс. рублей;
-аренда – 42,180 тыс. рублей;
-контракты и договоры на услуги связи на сумму 20 445,824 тыс. рублей;
-работы и услуги в рамках ИКТ – 7 675,848 тыс. рублей;
-приобретение товаров в рамках ИКТ (ЗИП, оргтехника) – 5 844,743 тыс. рублей;
-предоставление коммунальных услуг – 6 675,515 тыс. рублей;
-оплата работ и услуг вне рамок ИКТ (технический осмотр и ремонт автомобилей, обучение, медицинские осмотры) – 3 307,333 тыс. рублей; 
-услуги связи вне рамок ИКТ (доставка отправлений, приобретение марок и конвертов) – 42,214 тыс. рублей; 
-охрана объектов – 2 037,204 тыс. рублей;
-страхование автотранспорта – 113,308 тыс. рублей;
-приобретение основных средств – 3 842,865 тыс. рублей;
-приобретение ГСМ – 1 381,059 тыс. рублей;
-приобретение строительных материалов в целях проведения текущего ремонта помещений – 197,621 тыс. рублей;
-приобретение материальных запасов (хозяйственных материалов, канцелярских принадлежностей, запасных частей на автомобили, аптечки, подарки, мягкий инвентарь) – 1 703,940 тыс. рублей.
В рамках реализации основного мероприятия «Создание на территории Курской области комплексной системы обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Курской области АПК «Безопасный город» сметой расходов областного бюджета на 2023 год утверждено 9 704,938 тыс. рублей. В рамках данного мероприятия освоены средства на приобретение программного обеспечения на сумму 100,0 тыс. рублей и на поставку программно-аппаратных комплексов на сумму 9 600,067 тыс. рублей.
В рамках реализации основного мероприятия «Отдельные мероприятия в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, безопасности людей на водных объектах» (приобретение средств индивидуальной защиты населения) сметой расходов областного бюджета на 2023 год утверждено 687,603 тыс. рублей, освоено 687,287 тыс. рублей, приобретены респираторы в количестве 6 784 штуки.
ОКУ «АСС Курской области» в рамках выполнения данного мероприятия предусмотрено бюджетных ассигнований в размере 92 015,895 тыс. рублей, исполнение составляет 91 888,956 тыс. рублей (99,9%). В рамках программы выплачена заработная плата с начислениями, компенсация продовольственного пайка по первой и второй норме, командировочные расходы, оплачены коммунальные услуги и услуги связи, налоги на имущество организации, земельный налог, транспортный налог, приобретены материальные запасы, проведено обучение по охране труда, повышение квалификации водолазов, проведена поверка оборудования, проведен технический осмотр автотранспортных средств, проведен предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр, приобретен ГСМ, приобретено аварийно – спасательное снаряжение, приобретена специальная зимняя одежда для спасателей, приобретены запасные части для автотранспорта, услуги по страхованию гражданской ответственности, приобретение продуктов питания и медикаментов для служебных собак. 
За  2023 год заключено сделок  на общую сумму 10 075,355 тыс. руб., что составляет 99,98 % от предусмотренных объемов. Заключено 27 контрактов (коммунальные услуги, приобретение ГСМ, обслуживание программного обеспечения, хозяйственные товары, страхование автотранспорта, услуги связи, приобретение специальной зимней одежды для спасателей, услуги по проведению ежегодного медицинского осмотра) на сумму 6 686,20 тыс. руб. и 201   договор на сумму 3 389,155 тыс. руб. (услуги связи, проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей, обслуживание программного обеспечения, поверка приборов, технический осмотр и диагностика автотранспорта ОКУ «АСС Курской области», обучение по охране труда, повышение квалификации водолазов, приобретены запасные части для автотранспорта ОКУ «АСС Курской области», приобретение взрывчатых веществ для группы специальных работ, услуги по проведению медицинских осмотров водолазов, приобретение корма и медикаментов для служебных собак).
Данное мероприятие реализовывалось в соответствии с утвержденным комитетом региональной безопасности Курской области государственным заданием на оказание государственных услуг (приказ от 30.12.2022г. № 271 с последующими изменениями и дополнениями). Государственное задание сформировано в соответствии с Планом комплектования слушателями «УМЦ ГОЧС Курской области» на соответствующий год, утвержденного Распоряжением Губернатора Курской области от 12.12.2022 № 414-рг «О комплектованиями слушателями областной бюджетной организации дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Курской области» на 2023, 2024 и 2025 учебные годы» (с последующими изменениями и дополнениями). Контрольным показателем (индикатором) являлся качественный показатель задания «Доля должностных лиц и специалистов гражданской обороны и единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и других категорий в соответствии с Планом комплектования слушателями, утверждаемым нормативным правовым актом Курской области на очередной учебный год, прошедших итоговую аттестацию по результатам обучения от общего количества прибывших.» В соответствии с годовым отчетом о выполнении государственного задания данный показатель составил 100% (прибыл на обучение 1971 слушатель, количество прошедших итоговую аттестацию по итогам обучения составило 1971 слушатель). 
	Исполнение объемного показателя задания от годового плана составляет 99,31 % (запланировано комплектование 145 учебных групп, фактически 144 учебные группы). Комплектование 1 учебной группы не осуществлено по причине не прибытия должностных лиц на обучение по независящим от «УМЦ ГОЧС Курской области» причинам.  Жалоб от слушателей и организаций не поступало. В соответствии с установленным допустимым (возможным) отклонением задание считается выполненным.  
	В соответствии с показателями бюджетной росписи первоначальный  размер предусмотренной субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в 2023 году составлял 16976,838 тыс. рублей. С учетом дополнительно выделенных объемов ассигнований на 31.12.2023 года размер субсидии составил 17689,884 тыс. рублей.  Фактическое финансирование составило 100%. 
	Фактически расходы субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания за 2023 год с учетом остатка на 1 января 2023 года в размере 12,664 тыс. рублей составили 17693,889 тыс. рублей, из них:
- фонд оплаты труда учреждения с начислениями – 15643,755 тыс. руб.;
- командировочные расходы и выплаты социального характера – 36,561 тыс. руб.; 
  - закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд– 2006,132 тыс. руб.;
- уплата налогов, сборов и иных платежей- 7,441 тыс. руб.
По состоянию на 01.01.2024 года остаток средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания составляет 8,659 тыс. рублей и образовался в связи с перерасчетом заработной платы в связи с нахождением работников на больничном, а также в связи с оплатой за поставленные товары, работы, услуги за декабрь 2023 года в объемах фактического потребления и невозможностью перераспределения возникшей экономии на иные направления расходования. 
Плановый объем ассигнование на закупки товаров, работ, услуг с учетом остатка на 01.01.2023 года за счет субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания составлял 2013,371 тыс. руб., фактически заключено и исполнено контрактов (договоров) на 01.01.2024 года на сумму 2006,132 тыс. руб., что составляет 99,64% от плана.
Средств субсидии на иные цели в 2023 году предусмотрено не было. 
Итого на выполнение мероприятий запланировано 17 689,884 тыс. рублей, фактическое финансирование составило 17 689,884 тыс. рублей. Фактический расход на 01.01.2024 года с учетом остатка на 01.01.2023 года в сумме 12,664 тыс. руб. составил 17 693,889 тыс. рублей. Запланировано на заключение договоров              2 013,371 тыс. руб., заключено на сумму 2 006,132 тыс. руб. Фактическое расходование предусмотренной субсидии на 2023 год составило 99,95%.  Выполнение контрольного события составило 99,31 % от годового плана. 

В рамках реализации основного мероприятия подпрограммы  «Содействие деятельности некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в области защиты населения и территорий» на 2023 год всего предусмотрено было  330,140 тыс. рублей на предоставление субсидии Курскому региональному Детско-юношескому общественному движению «Школа безопасности» на возмещение расходов по приобретению материально-технических средств для проведения соревнований «Школа безопасности», возмещены расходы по представленным документам на возмещение на сумму 330,140 тыс. рублей – исполнение составило 100 %. 

В рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение эффективного функционирования системы гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, безопасности людей на водных объектах» Министерство промышленности, торговли и предпринимательства Курской области в 2023 году реализовывало мероприятие «Обеспечение населения Курской области продовольственными запасами, запасами вещевого имущества и предметами первой необходимости в целях гражданской обороны» всего на сумму 6 129,450 тыс. рублей.
В 2023 году произведена закупка: 
индивидуальных рационов питания (сухой паёк) в количестве 1500 ед. на сумму 1 333,0 тыс. рублей у ИП Женихова И.А.  по контракту 01/2023 от 20.04.2023 г.;
бутилированной воды (1,5 л) в количестве 1500 ед. на сумму 38,250 тыс. рублей у ООО «Мир воды» по контракту 03/2023 от 20.04.2023 г.
Итого закуплено продовольствия на сумму 1 371,250 тыс. рублей.
В 2023 году сформированы запасы вещевого имущества и предметов первой необходимости целях гражданской обороны Курской области на 500 человек по следующей номенклатуре: 

	№
	Наименование
	Единицы измерения
	Количество

	21
	Перчатки
	Пара 
	500

	32
	Полотенце
	Штука
	500

	43
	Зубная щётка
	Штука
	500

	54
	Зубная паста
	Штука
	500

	65
	Мыло туалетное
	Штука
	500

	76
	Салфетки влажные
	Штука
	500

	97
	Верхняя одежда
	Штука
	500

	18
	Одежда
	Штука
	500

	19
	Шапка
	Штука
	500

	12.
	Трусы
	Штука
	500

	110
	Футболка
	Штука
	500

	111
	Носки
	Пара 
	500

	112
	Обувь летняя
	Пара
	500

	113
	Обувь зимняя
	Пара
	500




В этих целях заключены контракты с: 
ИП Левиной О.И. от 19.04.2023 г. № 02/2023 на сумму 126,2 тыс. рублей (предметы первой необходимости);
ИП Женихов И.А. от 20.04.2023 № 01/2023 на сумму 4 632,0 тыс. рублей (вещевое имущество).
Итого закуплено вещевого имущества и предметов первой необходимости на сумму 4 758,2 тыс. рублей.
 
В рамках реализации основного мероприятия «Создание на территории Курской области комплексной системы обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Курской области АПК «Безопасный город» сметой расходов областного бюджета на 2023 год предусмотрено было 15 726,128 тыс. рублей, исполнение составило 15 721,257 тыс. рублей, что составляет исполнение 99,9 % от предусмотренных объемов.
По исполнителю – комитету региональной безопасности Курской области (через подведомственное учреждение ОКУ «ЦОД ГОЧС Курской области» было предусмотрено на 2023 год – 9 704,938 тыс. рублей, исполнение составило 9 700,067 тыс. рублей. В рамках данного мероприятия освоены средства на приобретение программного обеспечения на сумму 100,0 тыс. рублей и на поставку программно-аппаратных комплексов на сумму 9 600,067 тыс. рублей.
На сумму 6 021,190 тыс. рублей предоставлены субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с созданием (развитием) муниципальных автоматизированных систем централизованного оповещения населения для поэтапного создания (развития) МАСЦО Глушковского, Суджанского, Рыльского районов Курской области. (Глушковскому району в размере 1 728,310 тыс. рублей, Суджанскому району 3 387,790 тыс. рублей, Рыльскому району 905,090 тыс. рублей, Беловскому району 716,652 тыс. рублей. 
По подпрограмме «Пожарная безопасность и защита населения Курской области» освоено 736 872,503 тыс. рублей, что составляет 99,60%от плановых объемов 739 820,281 тыс. рублей средств областного бюджета в рамках3-хосновных мероприятий, выполнение 5 контрольных событий и 2 показателей (индикаторов) государственной программы:
Обеспечение эффективного повседневного функционирования противопожарной службы Курской области;
Развитие системы пожарной безопасности Курской области.
На реализацию основного мероприятия 2.01 «Обеспечение эффективного повседневного функционирования противопожарной службы Курской области» - 739 556,262 тыс. рублей (исполнено: 736 607,944 тыс. рублей, 99,60%);
В рамках реализации мероприятия «Региональный проект R3» Безопасность дорожного движения приобретены 2 единицы пожарных автоцистерн на сумму 20 430,0 тыс. рублей, исполнение составило 100 %.
На реализацию основного мероприятия 2.02 «Развитие системы пожарной безопасности Курской области» предусмотрено 264,559 тыс. рублей (исполнено: 264,559 тыс. рублей, 100%).
	В целях обеспечения эффективного повседневного функционирования противопожарной службы Курской области, поддержания в готовности сил и средств, осуществлялась своевременно выплата заработной платы с уплатой начислений на выплаты по оплате труда, уплата транспортного, земельного налогов и налога на имущество, производилась оплата услуг связи, коммунальных услуг, работ, услуг по содержанию имущества, прочих работ, услуг, приобретены основные средства и материальные запасы.          
За период с 01.01.2023 г. по 31.12.2023 г. заключено 462 сделок на сумму 96 549,265 тыс. рублей (98,2% от выделенных ЛБО 98 316,594 тыс. рублей). 
Для развития и оснащения подразделений противопожарной службы Курской области современной техникой, оборудованием и другими материальными средствами за счет средств области приобретено следующее имущество:
Приобретено следующее имущество на общую сумму 64 130,535тыс. рублей, в том числе:
	2 единицы пожарных автоцистерн на сумму 20 430,0 тыс. рублей 9 в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Безопасность дорожного движения»);
	93 комплектов боевой одежды пожарного, вещевое имущество и снаряжение на сумму 8 686,745 тыс. рублей; 
	7,2 тонны пенообразователя на сумму 888,759 тыс. рублей;
	257 единиц пожарных рукавов на сумму 997,811 тыс. рублей;
	8 единиц цилиндров гидравлических с двумя штоками двойного действия на  сумму893,666 тыс. рублей;
         1 единица установки для испытаний, сушки и талькирования пожарных рукавов  на сумму 2 535,068 тыс. рублей ; 
          5 единиц электрогенераторов на сумму 434,530 тыс. рублей;
	шины и аккумуляторные батареи для автомобилей, запасные части и расходные материалы для осуществления ремонтных работ на базе отряда технической службы на сумму 5 368,338 тыс. рублей;
	горюче-смазочные материалы на сумму 18 596,489 тыс. рублей;
	компьютерная техника, запасные части для компьютерной техники и сетевое оборудования для организации бесперебойной и качественной работы локально-вычислительной сети на сумму 762,611 тыс. рублей;
	строительные материалы, электротовары, мебель, электробытовые приборы, диэлектрические средства, канцелярские товары, бумага и прочие расходы на сумму 4 271,959 тыс. рублей.
В целях создания условий для развития и обеспечения деятельности общественных объединений пожарной охраны на территории Курской области приобретено и передано в ОУ ДПД имущество на сумму 264,559 тыс. рублей, в том числе: 
5 единиц –установка лесопожарная ранцевая сумму 264,559 тыс. рублей.

По подпрограмме «Обеспечение биологической и химической безопасности Курской области» исполнение за 2023 год составляет 100 % (утверждено – 950,0 тыс. рублей, исполнено – 950,0 тыс. рублей).
В рамках указанной подпрограммы в 1 объекте – ОБУ «Курская облветлаборатория» оснащена оборудованием – перемешивающее устройство и шкаф вытяжной в комплекте 2 штук.
Приобретение указанного оборудования необходимо для организации обеспечения мониторинга особо опасных инфекционных заболеваний животных и птиц, химических загрязнителей на территории Курской области с целью прогнозирования развития эпизоотической ситуации и контроля, за безопасностью пищевой продукции.

По подпрограмме «Обеспечение реализации государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» на  развитие и эффективное функционирование системы управления силами и средствами системы гражданской обороны в рамках планового финансирования обеспечение эффективного повседневного функционирования  комитетом региональной безопасности Курской области освоено 99,9 % от утвержденных объемов 48 673,640 тыс. рублей, исполнено –              48 604,608 тыс. рублей.
Основное мероприятие «Функционирование системы управления силами и средствами системы гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, безопасности людей на водных объектах», одно контрольное событие. Работа аппарата комитета региональной безопасности Курской области в 2023 году соответствует определенным Положением о комитете функциям, расходование бюджетных средств эффективно.

Комитет региональной безопасности Курской области осуществил разработку, согласование и участвовал в разработке более 373 правовых актов Курской области, в том числе:
в области гражданской обороны и территориальной обороны – более 20;
в области защиты населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – более 120;
в области обеспечения пожарной безопасности – 58.
Основными задачами, решаемыми в 2023 году, являлись:
финансирование мероприятий в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности;
[bookmark: sub_1240] выполнение функций главного распорядителя и главного администратора средств областного бюджета в отношении подведомственных учреждений;
	выполнение Плана основных мероприятий Курской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2022 год;
реализация Плана развития системы антикризисного управления на территории Курской области на 2023 год;
реализация Концепции построения и развития АПК «Безопасный город»;
создание резервов материальных ресурсов для предупреждения и ликвидации ЧС и нужды гражданской обороны;
подготовка должностных лиц и специалистов, уполномоченных на решение задач в области ГО и защиты населения и территорий от ЧС;
безопасное проведение весеннего паводка и постановка на баланс бесхозяйных ГТС; 
безопасное проведение летнего пожароопасного сезона и подготовка к осенне-зимнему пожароопасному периоду 2023-2024 годов; проведение купального сезона 2023 года.
По подпрограмме «Использование спутниковых навигационных технологий и других результатов космической деятельности в интересах развития Курской области».
В рамках основного мероприятия 5.01. «Создание и обеспечение эффективного функционирования региональной системы комплексного использования спутниковых навигационных технологий и других результатов космической деятельности» всего было предусмотрено бюджетных ассигнований в размере 457,541 тыс. рублей, исполнение составило 457,541 тыс. рублей, что составляет 100 % от предусмотренных объемов:
- на обучение сотрудников органов государственной власти и специалистов подведомственных им учреждений работе с региональным центром космических услуг Курской области в 2023 году обучено 4 человека в Министерстве образования и науки Курской области на сумму 50,0 тыс. рублей, сотрудникам  ОКОУ «Льговская школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья» в количестве 4-х человек была оказана образовательная услуга по предоставлению программы дополнительного профессионального образования – по программе повышения квалификации «Практическое использование и применение специального программного обеспечения базовых элементов системы комплексного использования результатов космической деятельности Курской области» Срок освоения данной образовательной программы составил 36 часов.
 - на функционирование региональных базовых целевых систем мониторинга и управления экологии и природопользования, было предусмотрено Министерству природных ресурсов Курской области бюджетных ассигнований в размере 407,541 тыс. рублей, исполнение составило 100 %.
С единственным поставщиком заключен контракт между комитетом природных ресурсов Курской области и ИП Тряпкиным Д.С. от 04.07.2023           № 31/к-062023 на оказание услуги по сопровождению (технической поддержке) базовой целевой системы мониторинга и управления экологии и природопользования Курской области составляет 407, 541 тыс. рублей.

Меры правового регулирования в рамках реализации государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» не предусмотрены.
В 2023 году комитетом региональной безопасности Курской области совместно с другими заинтересованными органами государственной власти осуществлялась работа по обеспечению своевременной корректировки государственной программы, внесению изменений в законы и иные нормативные правовые акты Курской области в сфере ее реализации.
Необходимость разработки указанных законодательных и иных нормативных правовых актов Курской области была определена в процессе реализации программы в соответствии с изменениями законодательства Российской Федерации и Курской области.
В ходе реализации государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных  ситуаций, обеспечение пожарной безопасности  и безопасности людей на водных объектах» в 2023 году комитетом региональной безопасности Курской области были приняты следующие правовые акты Курской области, разработанные в целях приведения объема расходов государственной программы в соответствие с расходами, определенными в областном бюджете на государственную программу, согласно Закону Курской области от 11 декабря 2023 г. N 108-ЗКО «О внесении изменений в Закон Курской области "Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
Закон Курской области от 13.03.2023 № 2-ЗКО «О внесении изменений в пункты 4 и 8 статьи 4 Закона Курской области «О разграничении полномочий органов государственной власти Курской области в области гражданской обороны»;
Закон Курской области от 15.03.2023 № 11-ЗКО «О внесении изменений в Закон Курской области «О защите населения и территории области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

В ходе реализации государственной программы Курской области принимались иные нормативные правовые акты Курской области, в том числе:
постановления Губернатора Курской области: 
от 02.02.2023 № 48-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 23.11.2020 № 348-пг «Об утверждении структуры и штатной численности комитета региональной безопасности Курской области»;
от 02.03.2023 № 81-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 22.10.2008 № 474 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Курской области»;
от 15.03.2023 № 92-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 17.12.2008 № 531 «О спасательных службах Курской области»;
 от 15.03.2023 № 93-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 30.03.2009 № 91 «Об утверждении Положений о спасательных службах Курской области»;
 от 27.03.2023 № 108-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 23.11.2020 № 348-пг «Об утверждении структуры и штатной численности комитета региональной безопасности Курской области»;
от 10.04.2023 № 123-пг	 «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 22.10.2008 № 474 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Курской области»;
от 13.04.2023 № 132-пг «О внесении изменений в Положение о комитете региональной безопасности Курской области»;
от 16.06.2023 № 206-пг «О внесении изменений в постановление Губернатора Курской области от 29.04.2016 № 119-пг «Об определении уполномоченных органов исполнительной власти Курской области на функционирование и развитие региональной информационно-навигационной системы Курской области и ее подсистем»;
от 10.08.2023 № 254-пг «О внесении изменений в Положение о комитете региональной безопасности Курской области»;
от 29.08.2023 № 268-пг	 «О внесении изменения в постановление Губернатора Курской области от 17.07.2015 № 315-пг «Об уполномоченном органе исполнительной власти Курской области»;
от 07.09.2023 № 275-пг «О внесении изменений в Положение о комитете региональной безопасности Курской области».

распоряжения Губернатора Курской области:
от 18.01.2023 № 18-рг «О подготовке и проведении пожароопасного сезона 2023 года на территории Курской области»;
от 18.01.2023 № 19-рг «Об организации и проведении мероприятий в период весеннего половодья на территории Курской области в 2023 году»;
от 26.01.2023 № 28-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
 от 13.03.2023 № 74-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-pг»;
от 29.03.2023 № 101-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
от 06.04.2023 № 119-рг	 «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 17.09.2021 № 303-рг «Об организации на территории Курской области подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
от 11.04.2023 №134-рг	«О внесении изменения в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
от 04.05.2023 №161-рг	«О внесении изменения в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
от 19.06.2023 № 197-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
От 28.06.2023 № 208-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 13.04.2018 № 98-pr «О реализации на территории Курской области Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года»;
от 13.07.2023 № 224-рг «О внесении изменения в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг	»;
от 14.07.2023 № 226-рг	«О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 12.12.2022 № 414-рг «О комплектовании слушателями областной бюджетной организации дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Курской области» на 2023, 2024 и 2025 учебные годы»;
от 20.07.2023 № 231-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 20.04.2018 № 109-рг «О реализации на территории Курской области Основ государственной политики Российской Федерации в области пожарной безопасности на период до 2030 года»;
от 03.08.2023 № 246-рг «О внесении изменения в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
от 03.08.2023 № 248-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 14.03.2022 № 80-рг «Об утверждении Плана мероприятий по обеспечению граждан, а также лиц без гражданства, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке с 20 февраля 2022 года из Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики и находящихся в пунктах временного размещения на территории Курской области, а также граждан, переселенных в пункты временного размещения из муниципальных образований Курской области, граничащих с Украиной, на территории которой ведется специальная военная операция, граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации»;
от 08.09.2023 № 296-рг «О проведении штабной тренировки по гражданской обороне с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Курской области, органами местного самоуправления, организациями Курской области и спасательными службами Курской области»;
от 12.09.2023 № 298-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 12.12.2022 № 414-рг «О комплектовании слушателями областной бюджетной организации дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Курской области» на 2023, 2024 и 2025 учебные годы»;
от 30.10.2023 № 352-рг «О внесении изменения в распоряжение Губернатора Курской области от 20.02.2022 № 52-рг»;
от 02.11.2023№ 357-рг «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Курской области от 20.04.2017 № 93-рг «О реализации на территории Курской области Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года»;
от 02.11.2023№ 362-рг «О внесении изменения в распоряжение Губернатора Курской области от 17.09.2021 № 303-рг «Об организации на территории Курской области подготовки населения в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
от 14.12.2023 № 422-рг «О комплектовании слушателями областной бюджетной организации дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Курской области» на 2024, 2025 и 2026 учебные годы»;
от 14.12.2023 № 423-рг «Об утверждении Плана основных мероприятий Курской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2024 год»;
от 19.12.2023 № 427-рг «Об организации подготовки и проведения подведения итогов деятельности территориальной и функциональных подсистем РСЧС Курской области, их городских и районных звеньев по выполнению мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах за 2023 год и постановки задач на 2024 год	»;
от 19.12.2023 № 430-рг «Об итогах деятельности территориальной и функциональных подсистем РСЧС Курской области, их городских и районных звеньев по выполнению мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2023 году».

постановления Правительства Курской области:
от 11.01.2023 № 6-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 17.10.2022 № 1152-па»
от 13.01.2023 № 25-пп «О внесении изменений в Порядок определения объема и условия предоставления из областного бюджета субсидий на иные цели бюджетному учреждению, в отношении которого комитет региональной безопасности Курской области осуществляет функции и полномочия учредителя»
 от 27.01.2023 № 114-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 19.05.2011 № 192-па «О создании и использовании резерва материальных ресурсов Курской области для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»»
 От 14.02.2023 № 164-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 25.02.2022 № 170-па»
 От 20.02.2023 № 205-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 19.09.2022 № 1034-па «О запасах материально - технических, продовольственных, медицинских и иных средств, создаваемых в целях гражданской обороны»
 От 03.03.2023 № 264-пп «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из областного бюджета хозяйствующим субъектам на возмещение затрат на размещение и питание граждан, переселенных из муниципальных образований Курской области, граничащих с Украиной, на территории которой ведется специальная военная операция, в пункты временного размещения»
 От 07.03.2023 № 273-пп «Об утверждении Порядка обеспечения питанием спасателей профессиональных аварийно - спасательных служб, профессиональных аварийно-спасательных формирований Курской области
 От 07.03.2023 № 275-пп «О признании утратившим силу постановления Правительства Курской области от 29.06.2005 № 90 «Об утверждении норм продовольственных пайков для обеспечения продовольствием спасателей аварийно-спасательной службы Курской области и норм обеспечения кормами штатных служебных собак аварийно-спасательной службы Курской области»
 От 21.03.2023 № 322-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 10.08.2018 № 653-па «О силах и средствах территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Курской области»
От 30.03.2023 № 392-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 13.06.2017 № 473-па «О создании сил гражданской обороны и поддержании их в готовности к действиям»
 От 31.03.2023 № 396-пп «О внесении изменения в постановление Администрации Курской области от 17.10.2022 № 1152-па»
 От 06.04.2023 № 416-пп «Об утверждении перечней населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, территорий садоводства или огородничества, подверженных угрозе лесных пожаров»
От 06.04.2023 № 419-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Курской области от 07.03.2023 № 273-пп «Об утверждении Порядка обеспечения питанием спасателей профессиональных аварийно-спасательных служб, профессиональных аварийно-спасательных формирований Курской области»
От 07.04.2023 № 436-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 19.09.2022 № 1034-па «О запасах   материально - технических, продовольственных, медицинских и иных средств, создаваемых в целях гражданской обороны»
От 10.04.2023 № 440-пп «Об установлении особого противопожарного режима на территории Курской области»
От 25.04.2023 № 496-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 20.02.2013 № 70-па «Об утверждении Порядка установления особого противопожарного режима на территории Курской области и контроля за его исполнением»
От 04.05.2023 № 523-пп «Об утверждении Перечня организаций, в которых в обязательном порядке создается пожарная охрана, содержащаяся за счет средств бюджета Курской области»
От 16.05.2023 № 546-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 17.10.2022 № 1152-па»
От 16.05.2023 № 549-пп «О территориальной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Курской области»
От 26.05.2023 № 580-пп «О внесении изменения в постановление Администрации Курской области от 29.05.2020 № 549-па «Об определении состава учреждений территориальной подсети Курской области сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны и защиты населения»
От 31.05.2023 № 598-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 05.04.2021 № 333-па «Об утверждении Положения о региональной автоматизированной системе централизованного оповещения населения Курской области»
От 05.07.2023 № 747-пп «О распределении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на 2023 год на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований, связанных с созданием (развитием) муниципальных автоматизированных систем централизованного оповещения населения»
От 16.06.2023 № 666-пп «О распределении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Курской области на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Курской области на оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка»
От 12.07.2023 № 764-пп «Об организации и проведении испытаний кинологических расчетов аварийно-спасательной службы Курской области»
От 14.07.2023 № 785-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 05.04.2021 № 333-па «Об утверждении Положения о региональной автоматизированной системе централизованного оповещения населения Курской области»
От 24.07.2023 № 808-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 17.10.2022 № 1152-па»
От 24.07.2023 № 819-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 28.04.2022 № 493-па «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2022 г. № 591»
От 01.08.2023 № 850-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 25.02.2022 № 170-па»
От 01.08.2023 № 846-пп «О внесении изменения в постановление Администрации Курской области от 26.11.2021 № 1244-па «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Курской области»
От 07.09.2023 № 978-пп «О распределении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Курской области на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Курской области на оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка»
От 07.08.2023 № 870-пп «Об утверждении Порядка организации автоматического дублирования сигналов о возникновении пожара в подразделения пожарной охраны на территории Курской области»
От 04.08.2023№ 861-пп «О распределении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Курской области на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Курской области на оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка»
От 16.10.2023 № 1089-пп «Об отмене особого противопожарного режима на территории Курской области»
От 20.12.2023 № 1337-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 17.12.2015 № 902-па «Об оплате труда работников областных государственных учреждений, подведомственных комитету региональной безопасности Курской области»
От 20.12.2023 № 1341-пп «О внесении изменений в распределение субсидий из областного бюджета на 2023 год бюджетам муниципальных образований на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Курской области на оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка»
От 28.12.2023 № 1452-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 23.06.2015 № 381-па «Об организации обеспечения населения Курской области средствами индивидуальной защиты»

распоряжения Правительства Курской области:
От 12.01.2023 № 5-рп «О мерах по обеспечению безопасности населения на водных объектах Курской области в период празднования Крещения Господня в 2023 году»;
 от 12.01.2023 № 6-рп «Об оказании содействия по доставке медицинских работников в Донецкую Народную Республику»;
 от 31.01.2023 № 62-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики»;
от 02.02.2023 № 74-рп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 20.02.2022 № 149-па «О мерах по обеспечению приема граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке»»;
от 06.02.2023 № 77-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики»;
от 06.02.2023 № 80-рп «Об оказании содействия по доставке медицинских работников в Донецкую Народную Республику»;


от 28.02.2023 № 151-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
 лот 06.03.2023 № 173-рп «О внесении изменений в распоряжение Администрации Курской области от 05.05.2015 № 327-ра «Об организации работы по построению в Курской области Комплексной системы обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, внедрению и развитию аппаратно-программных комплексов «Безопасный город» на территориях муниципальных образований Курской области»%;
 от 06.03.2023 № 174-рп «Об установлении предельной штатной численности аварийно - спасательной службы Курской области»;
 от 09.03.2023 № 181-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики»;
 от 09.03.2023 № 180-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 13.03.2023 № 185-рп «О реализации мер по гуманитарному реагированию и обеспечению содействия в доставке гуманитарного груза»;
от 05.04.2023 № 278-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 10.04.2023 № 307-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой Народной Республики»;
от 10.04.2023 № 309-рп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 20.02.2022 № 149-па «О мерах по обеспечению приема граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших жилые помещения»;
от 14.04.2023 № 327-рп «О выпуске имущества из резерва материальных ресурсов Курской области для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»;
от 14.04.2023 № 324-рп «О проведении комплексной проверки готовности систем оповещения населения Курской области с включением оконечных средств оповещения и доведением проверочных сигналов и информации до населения Курской области»;
от 13.04.2023 № 322-рп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 17.06.2022 № 663-па «О мерах по переселению, встрече, размещению и всестороннему обеспечению граждан, проживающих в муниципальных образованиях Курской области, граничащих с Украиной, на территории которой ведется специальная военная операция, и переселенных в пункты временного размещения на территории Курской области»;
от 19.04.2023 № 339-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 19.04.2023 № 349-рп «Об утверждении перечня организаций, создающих нештатные формирования по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне на территории Курской области»;
от 20.04.2023 № 352-рп «Об оказании содействия по доставке медицинских работников в Донецкую Народную Республику»;
от 27.04.2023 № 377-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 12.05.2023 № 411-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 18.05.2023 № 446-рп «О проведении XXV региональных соревнований «Школа безопасности» среди команд обучающихся образовательных организаций Курской области»;
от 24.05.2023 № 468-рп «Об оказании содействия по доставке медицинских работников в Донецкую Народную Республику»;
от 25.05.2023 № 475-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 05.06.2023 № 502-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Белгородской области»;
от 09.06.2023 № 521-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Белгородской области»;
от 21.06.2023 № 561-рп «О проведении XXI областных соревнований по многоборью спасателей аварийно-спасательных формирований Курской области»;
от 26.06.2023 № 578-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 29.06.2023 № 590-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 13.07.2023 № 637-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Украины, а также на территориях субъектов Российской Федерации, на которых введены максимальный и средний уровни реагирования, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 20.07.2023 № 663-рп «Об оказании гуманитарной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции»;
от 24.07.2023 № 679-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 24.07.2023 № 680-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»
от 16.08.2023 № 775-рп «О внесении изменения в распоряжение Администрации Курской области от 26.11.2015 № 827-ра «Об утверждении Положения и структуры Мониторингового центра Курской области»;
от 22.08.2023 № 789-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Украины, а также на территориях субъектов Российской Федерации, на которых введены максимальный и средний уровни реагирования, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 04.09.2023 № 835-рп «Об оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой Народной Республики»;
от 07.09.2023 № 855-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
от 08.09.2023 № 859-рп «О проведении месячника гражданской обороны на территории Курской области»;
от 27.09.2023 № 930-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)»;
 от 16.10.2023 № 1009-рп «О проведении осенних региональных соревнований «Школа безопасности» среди команд обучающихся образовательных организаций Курской области»;
от 26.10.2023 № 1053-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Украины, а также на территориях субъектов Российской Федерации, на которых введены максимальный и средний уровни реагирования, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 08.12.2023 № 1265-рп «Об обеспечении пожарной безопасности в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздников»;
от 08.12.2023 № 1264-рп «О распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Курской области на возмещение расходов, понесенных бюджетами субъектов Российской Федерации на размещение и питание граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Украины, а также на территориях субъектов Российской Федерации, на которых введены максимальный и средний уровни реагирования, вынужденно покинувших жилые помещения и находившихся в пунктах временного размещения и питания, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации»;
от 22.11.2023 № 1178-рп «О заключении государственных контрактов с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями)».


[bookmark: _GoBack]Оценка эффективности реализации государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Курской области» за 2023 год признается высокой, так как значение ЭРгп (эффективность реализации государственной программы) составляет 0,98 (не менее 0,90 по методике); степень достижения плановых значений каждого показателя отражена в Приложении к Итоговому отчету.
Предложения по дальнейшей реализации государственной программы, обоснование необходимости корректировки государственной программы.
Учитывая, что цель государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» обеспечение комплексной безопасности, минимизация социального, экономического и экологического ущерба, наносимого населению, экономике и природной среде Курской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров, происшествий на водных объектах, биологической и химической опасности на территории Курской области, необходима дальнейшая реализация государственной программы. 
Основные приоритетные направления на 2023 год и плановый период:
создание на территории Курской области комплексной системы обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Курской области АПК «Безопасный город»;
оснащение Противопожарной службы Курской области, Аварийно-спасательной службы Курской области специальной техникой, средствами связи, вещевым и иным имуществом, необходимым для оперативного решения выполняемых ими задач;
дальнейшее развитие Системы 112;
дальнейшее развитие центра космических услуг (ЦКУ) для использования результатов космической деятельности в Курской области, включая модернизацию ядра с проведением монтажных и пусконаладочных работ, закупку оборудования и обеспечение функционирования базовых элементов региональной системы комплексного использования спутниковых навигационных технологий, средств дистанционного зондирования Земли и других результатов космической деятельности, включая создание подсистемы, обеспечивающей взаимодействие с региональным фондом пространственных данных Курской области;
обеспечение функционирования региональных базовых целевых систем мониторинга и управления: сельского хозяйства, экологии и природопользования, территориального планирования и градостроительства Курской области;
формирование складов чрезвычайного резервного фонда;
создание резервов материальных ресурсов на ГО и ЧС;
реализация мероприятий в рамках государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», направленных на реализацию регионального проекта «Безопасность дорожного движения Курская область» на территории Курской области национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», обеспечивающего достижений целей, показателей и результатов федерального проекта «Безопасность дорожного движения», ответственным исполнителем которого является комитет региональной безопасности Курской области.

В 2023 году подведомственным учреждением комитета региональной безопасности Курской области ОКУ «ППС Курской области» в рамках реализации мероприятия регионального проекта R3 «Безопасность дорожного движения (Курская область)» на поставку 2-х единиц пожарных автоцистерн заключен государственный контракт от 06.03.2023 № 197 на сумму 20 430,000 тыс. рублей. Поставка товара осуществлена 10.04.2023 года, оплата произведена 12.04.2023 года.

