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У В Е Д О М Л Е Н И Е

 о подготовке проекта постановления Правительства Курской области «О внесении изменений в Программу цифровой трансформации ключевых отраслей экономики, социальной сферы и государственного управления Курской области на период с 2022 по 2024 годы»

Уведомление о подготовке проекта нормативного правового акта
Вид: Постановление Правительства Курской области.
Наименование: О внесении изменений в Программу цифровой трансформации ключевых отраслей экономики, социальной сферы и государственного управления Курской области на период с 2022 по 2024 годы. 
Планируемые срок вступления в силу нормативного правового акта: 2024 год.
Круг лиц, на которых будет распространено действие нормативного правового акта: органы исполнительной власти Курской области, организации независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, индивидуальные предприниматели, банки, граждане Курской области.
Необходимость установления переходного периода: не требуется.
Краткое изложение цели регулирования, общая характеристика соответствующих общественных отношений, обоснование необходимости подготовки нормативного правового акта: изменения в Программу цифровой трансформации ключевых отраслей экономики, социальной сферы и государственного управления Курской области на период с 2022 по 2024 годы (далее – Программа), утвержденную постановлением Администрации Курской области от 28.12.2021 № 1490-па (в редакции постановления Правительства Курской области от 21.12.2024 № 1379-пп), вносятся в связи с актуализацией информации о включённых в неё проектах на основании предложений исполнительных органов Курской области.
Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта: Министерство цифрового развития и связи Курской области.
[bookmark: _GoBack]Срок, в течение которого разработчиком принимаются предложения: в течение 10 календарных дней со дня размещения настоящего уведомления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области.
Способ предоставления предложений: в письменной форме на имя Министра цифрового развития и связи Курской области по адресу: 305002, г. Курск, Красная площадь, д. 6, адрес электронной почты: igmu@rkursk.ru
Дата опубликования: 04.12.2024 год.
Дата последнего изменения: 04.12.2024 год.
Автор: Министерство цифрового развития и связи Курской области
