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Информация 
о результатах общественного обсуждения проекта закона Курской области «О внесении изменений в Закон Курской области «О наградах Курской области»
Проект закона Курской области «О внесении изменений в Закон Курской области «О наградах Курской области», уведомление к проекту закона и пояснительная записка в соответствии Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 №493-па, были размещены в  подразделе «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение)» раздела «Документы» официального сайта Губернатора и Правительства Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для общественного обсуждения.

В течение срока, установленного для общественного обсуждения, зафиксировано: 70 просмотров и 0 комментариев.
По результатам общественного обсуждения поступило 1 предложение по проекту закона Курской области «О внесении изменений в Закон Курской области «О наградах Курской области».
Временно исполняющий обязанности 

заместителя руководителя Администрации

Курской области – директора департамента

государственной службы Администрации

Курской области                                                                             С.Я. Мальцев
