Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области
«Об утверждении Положения о рабочей группе по рассмотрению проблемных вопросов предпринимателей отселенных районов Курской области»


Проектом утверждено Положение о рабочей группе по рассмотрению проблемных вопросов предпринимателей отселенных районов Курской области, население которых вынуждено покинуло их территорию (Беловский, Большесолдатский, Глушковский, Кореневский, Льговский, Рыльский, Суджанский, Хомутовский районы и г. Льгов Курской области.
В состав рабочей группы будут входить представители органов власти, местного самоуправления, общественных структур, предпринимательства.
Реализация проекта постановления не потребует привлечения дополнительных средств областного бюджета.
В части социально-экономических и общественно значимых последствий принятие данного постановления имеет нейтральные последствия.
В связи с отсутствием в проекте постановления норм регулирования, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется.
В соответствии с постановлением Администрации Курской области 
от 05.08.2013 № 493-па «О порядке раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения» информация о подготовке данного проекта постановления размещена на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области.

