Расширенное заседание Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства в Курской области

8 февраля 2017 года
В рамках организации исполнения поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина о разработке и утверждении «дорожных карт» по внедрению целевых моделей регулирования и правоприменения по ряду направлений, обеспечивающих улучшение инвестиционного климата в регионах Российской Федерации, 8 февраля 2017 года на расширенном заседании Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства в Курской области состоялось обсуждение проекта Дорожной карты Курской области по внедрению целевой модели «Система мер по стимулированию развития малого предпринимательства», подготовленного комитетом потребительского рынка, развития малого предпринимательства и лицензирования Курской области.
В обсуждении мероприятий по достижению показателей целевой модели приняли участие депутаты Курской областной Думы, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Курской области, представители отраслевых исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, инфраструктуры поддержки бизнеса, общественных организаций, малого и среднего бизнеса Курской области.
По итогам заседания Совета приняты решения по организации достижения отдельных показателей путем реализации конкретных мероприятий, таких как:
подготовка предложений по оптимизации перераспределения доходов от упрощённой системы налогообложения, перечисленных в местные бюджеты, включая мониторинг эффективности использования средств муниципальными образованиями указанных доходов на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства;
обеспечение регулярной деятельности координационного (совещательного) органа по развитию малого и среднего предпринимательства с участием в его работе представителей некоммерческих организаций, выражающих интересы малого и среднего предпринимательства, предпринимательского и экспертного сообщества, органов местного самоуправления;
проведение разъяснительной работы среди субъектов малого и среднего предпринимательства о возможностях Бизнес-навигатора МСП;
проработка вопроса целесообразности включения муниципальных образований Курской области за счет средств местных бюджетов в Бизнес-навигатор МСП;
проведение обучающих семинаров для субъектов малого и среднего предпринимательства и руководителей органов местного самоуправления по вопросам развития бизнеса на территориях муниципальных образований;
организация работы по предоставлению грантов в форме субсидий сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы;
оказание информационно-консультационной, финансовой, маркетинговой, имущественной поддержки сельскохозяйственным кооперативам Курской области организациями инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в Курской области;
организация тренингов для предпринимателей Курской области, а также граждан, планирующих открыть своё дело по двум обучающим программам АО «Корпорации «МСП» – «Азбука предпринимателя» (создание бизнеса с нуля) и «Школа предпринимательства» (развитие бизнеса);
проведение тренингов, бизнес-семинаров, образовательных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства Ассоциацией микрокредитная компания «Центр поддержки предпринимательства – Курской области», Курской торгово-промышленной палатой, КРОО поддержки молодежного предпринимательства «Гражданин предприниматель», КРОО «Союз предпринимателей», региональным отделением «ОПОРА РОССИИ»;
уточнение и дополнение перечней регионального и муниципального имущества, земельных участков, которые могут быть использованы субъектами малого и среднего бизнеса для осуществления предпринимательской деятельности;
организация и проведение во взаимодействии с крупнейшими компаниями-заказчиками конференций и информационных семинаров в целях изучения особенностей участия субъектов малого и среднего предпринимательства в закупках товаров, работ, услуг;
проведение мониторинга востребованности у индивидуальных предпринимателей, действующих в регионе налоговых льготах;
проведение разъяснительной работы по сокращению уровня неформальной занятости;
реализация проекта по формированию единой бизнес-зоны по принципу «одного окна».

