2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Курской области
«Об  организации проведения комплексных кадастровых работ на территории Курской области в 2023-2025 годах»

Главой 4.1 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» (далее - Закон о кадастре) предусмотрено проведение комплексных кадастровых работ, под которыми понимаются кадастровые работы, которые выполняются одновременно в отношении всех расположенных на территории одного кадастрового квартала или территориях нескольких смежных кадастровых кварталов земельных участков, зданий и сооружений.

Согласно статье 42.2 Закона о кадастре финансирование выполнения комплексных кадастровых работ осуществляется за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и (или) бюджетов муниципальных районов, городских округов, в том числе за счет средств, направляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации в виде субсидий из федерального бюджета.

В целях проведения на территории Курской области комплексных кадастровых работ планируется до 1 июня 2022 года представить заявку на предоставление субсидии из федерального бюджета на проведение указанных работ в 2023-2025 г.г.

Приказом Росреестра от 14.05.2020 № П/0146 «Об утверждении формы заявки на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъекта Российской Федерации, возникающих при проведении комплексных кадастровых работ, порядка и сроков ее подачи, а также перечня необходимых документов, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации условий предоставления субсидии и соответствие критериям отбора» утвержден перечень необходимых документов, подтверждающих выполнение субъектом Российской Федерации условий предоставления субсидии и соответствие критериям отбора.

Одним из таких документов является копия правового акта субъекта Российской Федерации, утверждающего перечень мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации в очередном финансовом году и плановом периоде.

Таким образом, в целях подготовки и направления заявки на предоставление субсидии из федерального бюджета на проведение на территории Курской области комплексных кадастровых работ в 2023-2025 г.г. необходимо принять указанное постановление. 

В результате принятия указанного постановления Администрации Курской области прогнозируется наступление нейтральных социально-экономических и общественно значимых последствий.
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