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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Курской области
 «Об осуществлении бюджетных инвестиций в строительство объектов государственной собственности Курской области»

Настоящий проект постановления Правительства Курской области           «Об осуществлении бюджетных инвестиций в строительство объектов государственной собственности Курской области» (далее - проект постановления) разработан в целях развития инфраструктуры Противопожарной службы Курской области.
Проектом постановления предлагается включить на 2027 год Газоснабжение теплогенераторной здания пожарного Депо отдельного поста пожарной части, расположенного по адресу: Курская область, Глушковский район, с. Званное, ул. Октябрьская, д. 35 Б (строительство). 
Бюджетные инвестиции в форме капитальных вложений государственной собственности Курской области осуществляются в соответствии с Правилами осуществления капитальных вложений государственной собственности Курской области за счет средств областного бюджета, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 25.07.2014 № 451-па.
[bookmark: _GoBack]В целях указанных мероприятий потребуется привлечение бюджетных инвестиций на проведение газоснабжения в проектируемую теплогенераторную здания пожарного депо отдельного поста с. Званное Глушковского района в сумме 2 232,15 тыс. рублей.
Реализация предлагаемого проекта постановления будет осуществляться в рамках реализации регионального проекта, не входящего в состав национального проекта «Развитие инфраструктуры Противопожарной службы Курской области» государственной программы Курской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах».
В настоящее время отдельный пост с. Званное Глушковского района отапливается углем, что оказывает высокую экологическую нагрузку на окружающую среду. При переводе на газовое отопление экологический ущерб будет минимизирован.
В связи с принятием данного проекта постановления прогнозируются позитивные социально-экономические и общественно значимые последствия.
На основании изложенного предлагается принять проект постановления Правительства Курской области «Об осуществлении бюджетных инвестиций в строительство объектов государственной собственности Курской области» в предложенной редакции.
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