Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области
«О внесении изменений в Порядок подготовки и предоставления документов в МЧС России для обоснования предельного объема запрашиваемых бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации»


Проектом предусмотрено внесение изменений в Порядок подготовки и предоставления документов в МЧС России для обоснования предельного объема запрашиваемых бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации (далее – Порядок) в части уточнения процедуры приема документов и согласования списков юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и зарегистрированных в установленном законодательством Российской Федерации порядке, нуждающихся в получении финансовой помощи в связи с полной или частичной утратой имущества в результате террористического акта и (или) при пресечении террористического акта правомерными действиями.
Реализация проекта постановления не потребует привлечения дополнительных средств областного бюджета.
В части социально-экономических и общественно значимых последствий принятие данного постановления имеет нейтральные последствия.
В связи с отсутствием в проекте постановления норм регулирования, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется.
В соответствии с постановлением Администрации Курской области 
от 05.08.2013 № 493-па «О порядке раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения» информация о подготовке данного проекта постановления размещена на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области.

