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Пояснительная записка
к проекту постановления Губернатора Курской области 
«Об определении порядка использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» и должностных лиц, уполномоченных на работу с ней»


Проект постановления Губернатора Курской области «Об определении порядка использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» и должностных лиц, уполномоченных на работу с ней» подготовлен с учетом положения распоряжения Администрации Президента Российской Федерации от 2 августа 2022 года № 562 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 25 апреля 2022 г. № 232 «О государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» и Методических рекомендаций при организации работы  по подключению к государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон».
В соответствии с подпунктом «ж» пункта 2 Правил раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па «О порядке раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения», требуется общественное обсуждение подготовленного проекта постановления Губернатора Курской области.
Прогноз последствий принятия данного проекта постановления Губернатора Курской области носит нейтральный социально-экономический и общественно значимый характер.
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