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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области
«Об утверждении правил перераспределения вакантных мест, имеющихся в образовательной организации и финансируемых за счет бюджетных ассигнований областного бюджета»

Настоящий проект постановления подготовлен во исполнение решения оперативного штаба по реализации в Курской области Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года №756» под председательством Губернатора Курской области А.Б. Смирнова от 07.11.2024 № 57.
Поручениями Президента Российской Федерации от 22 августа 2024 г. № Пр-1661 и Межведомственной рабочей группы по вопросу восстановления рынка труда под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 5 сентября 2024 г. № 19пр предусмотрен запрет взимания платы за обучение со студентов, вынужденно покинувших отдельные территории Курской области и обучающихся на внебюджетной основе.

В информационном письме Минобрнауки России от 13.09.2024 № МН-7/2605-ОП «Об организации образовательного процесса» даны разъяснения по исполнению вышеназванных поручений. Это перевод указанной категории студентов на бюджет или покрытие недостающей стоимости платных образовательных услуг за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.

Ссузами и вузами, расположенными на территории региона, неукоснительно соблюдается введенный запрет в отношении названной категории студентов.

В пределах имеющихся вакантных бюджетных мест осуществляется перевод данных студентов с платного обучения на бесплатное по соответствующей образовательной программе на соответствующем курсе. При отсутствии бюджетных мест по соответствующей программе на соответствующем курсе студенты освобождаются от оплаты за обучение.

В настоящее время переводу на бюджет или освобождению от оплаты подлежат 215 студентов-внебюджетников областных организаций.

Однако количество имеющихся вакантных бюджетных мест не обеспечивает возникшую потребность.

Принятие настоящего нормативного правового акта позволит:

студентам из эвакуированных районов Курской области, поступившим на обучение на коммерческой основе, продолжить обучение по выбранной ими специальности на бюджетной основе. По предварительным данным общее количество студентов, которые получат возможность перевестись на бюджетные места составит более 65%;

снизить финансовую нагрузку на областные ссузы и вуз.

Прогноз социально-экономических и общественно значимых последствий принятия вышеуказанного проекта носит положительный характер.

Принятие рассматриваемого нормативного правового акта не потребует выделения дополнительных средств из областного бюджета.
Проект не содержит норм, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности и не требует процедуры оценки регулирующего воздействия. 
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