ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Министерства архитектуры и градостроительства

Курской области «О внесении изменения в Правила землепользования 
и застройки муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области» 

Проект решения Министерства архитектуры и градостроительства Курской области «О внесении изменений в Правила землепользования 
и застройки муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области» подготовлен в связи с обращением главы администрации Фатежского района Курской области С.М. Цуканова от 21.01.2025 № 25-01-31/171 по вопросу внесения изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области.

Министерством в соответствии с частью 33 статьи 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Законом Курской области от 7 декабря 2021 года № 109-ЗКО «О перераспределении отдельных полномочий между органами местного самоуправления поселений, муниципальных районов Курской области и органами государственной власти Курской области в области градостроительной деятельности», Положением о Министерстве архитектуры и градостроительства Курской области, утвержденным постановлением Губернатора Курской области от 08.11.2024 № 249-пг, принято решение о подготовке проекта внесения изменения в утвержденный документ градостроительного зонирования в целях дополнения территориальной зоны застройки малоэтажными жилыми домами (код на карте градостроительного зонирования – Ж1) основным видом разрешенного использования «Оказание услуг связи» (код по классификатору – 3.2.3). 

В указанном проекте решения Министерства архитектуры 
и градостроительства Курской области отсутствуют нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и иной экономической деятельности.
Первый заместитель министра 

архитектуры и градостроительства 

Курской области                                                                      Г.А. Концедалова

Исп. Хохлова Ж.В.
