
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства по государственной охране 
объектов культурного наследия Курской области «Об отказе во включении выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой», кон.XIX– нач. ХХ вв., расположенного по адресу: Курская обл., Суджанский р-он, сл. Заолешенка, ул. Бутенко, 7, 
в единый государственный реестр объектов культурного наследия 
(памятников истории и культуры) народов Российской Федерации»


Данный проект приказа подготовлен в целях осуществления полномочий Министерства по государственной охране объектов культурного наследия Курской области в соответствии с требованиями Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».
В соответствии с Порядком раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденным постановлением Администрации Курской области                      от 05.08.2013 № 493-па, проект приказа с 22.11.2024 по 01.12.2024 размещался на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для общественного обсуждения. Замечаний и предложений не поступило.
Принятие данного приказа Министерства по государственной охране объектов культурного наследия Курской области приведет к нейтральным социально-экономическим и общественным последствиям.
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