Пояснительная записка

к проекту приказа комитета по охране объектов культурного наследия Курской области «Об утверждении Административного регламента
комитета по охране объектов культурного наследия Курской области по предоставлению государственной услуги «Выдача задания и разрешения на проведение работ по сохранению объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации,  выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Курской области»


[bookmark: _Hlk83801829]Настоящий проект подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Законом Курской области от             29 декабря 2005 года № 120-ЗКО «Об объектах культурного наследия Курской области», постановлением Губернатора Курской области от 15.09.2020 № 274-пг «Об утверждении Положения о комитете по охране объектов культурного наследия Курской области», постановлением Администрации Курской области от 29.09.2011 № 473-па «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг». 
[bookmark: _Hlk57281874]Проект Административного регламента комитета по охране объектов культурного наследия Курской области по предоставлению государственной услуги «Выдача задания и разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия Курской области» (далее – Административный регламент) разработан в целях:
повышения качества предоставления государственной услуги по выдаче задания и разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия Курской области;
[bookmark: _Hlk83802312]установления единообразного подхода к требованиям, предъявляемым к предоставлению государственной услуги;
обеспечения доступности административных процедур (действий), осуществляемых в ходе предоставления государственной услуги;     
оптимизации процесса взаимодействия органов, участвующих в предоставлении государственной услуги;
         прозрачности административных процедур при предоставлении государственной услуги;
        конкретизации порядка обжалования действия (бездействия) и решений должностных лиц в ходе предоставления государственной услуги в досудебном порядке.
[bookmark: _Hlk83802395][bookmark: _GoBack]          В проекте Административного регламента:
- определены требования, предъявляемые к порядку предоставления государственной услуги;
- определен максимальный срок предоставления государственной услуги;
- указаны конкретные случаи отказа в предоставлении государственной услуги;
          - определен порядок досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу, либо государственного служащего, а также привлекаемых организаций или их работников;
- приведены формы документов, представляемых для получения государственной услуги;
Установление последовательности административных процедур позволяет оптимизировать осуществление предоставления государственной услуги на территории Курской области.
Проект Административного регламента не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для заявителей (физических или юридических лиц) или способствующих их введению, а также положений, влекущих возникновение необоснованных расходов заявителей.
Выделение дополнительных средств из областного бюджета на реализацию проекта Административного регламента не потребуется.



