Отчет

о результатах деятельности комитета образования и науки 

Курской области по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов за 2021 год
Комитетом образования и науки Курской области в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», во исполнение постановления Администрации Курской области от 22 марта 2010 г. № 105-па «Об утверждении Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» в 2021 году была проведена первичная антикоррупционная экспертиза в отношении 76 проектов нормативных правовых актов, разработчиком которых являлся комитет образования и науки Курской области, с составлением соответствующих заключений (4 проектов Законов Курской области, 47 проектов постановлений Администрации Курской области, 5 проектов распоряжений Администрации Курской области, 10 проектов постановлений Губернатора Курской области, 10 проектов распоряжений Губернатора Курской области).
По указанным выше проектам нормативных правовых актов коррупциогенных факторов не выявлено.
Комитет образования и науки Курской области сообщает, что сведений о проведении независимой антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов, разработанных комитетом образования и науки Курской области за период с 01.01.2021 по 31.12.2021 года, в комитет не поступало. 
При мониторинге принятых нормативных правовых актов в сфере деятельности комитета образования и науки Курской области коррупциогенных факторов не выявлено.
Председатель комитета                                                           Н.А. Пархоменко

