Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Курской области «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требования при осуществлении регионального государственного (контроля) надзора за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»

Проект постановления Администрации Курской области «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушений обязательных требований при осуществлении риска нарушений обязательных требований при осуществлении регионального государственного (контроля) надзора за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты» разработан в соответствии с частью 10 статьи 23 Федерального закона от 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и пунктом 2.8 Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты, утвержденного постановлением Администрации Курской области от 27.09.2021 № 1000-па.
Согласно Положению о региональном государственном контроле (надзоре) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты, утвержденному постановлением Администрации Курской области от 27.09.2021 № 1000-па, в целях оценки риска причинения вреда (ущерба) при принятии решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного (надзорного) мероприятия комитет по труду и занятости населения Курской области использует индикаторы риска нарушения обязательных требований.
В соответствии со статьей 23 Федерального закона от 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» индикатором риска нарушения обязательных требований является соответствие или отклонение от параметров объекта надзора, которые сами по себе не являются нарушениями обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Проектом предусматривается утверждение перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты.
Принятие проекта постановления области не повлечет дополнительных затрат из областного бюджета.
В проекте постановления отсутствуют коррупциогенные факторы, а также положения, способствующие возникновению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В проекте постановления отсутствуют положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Курской области.
Принятие данного проекта правового акта будет иметь нейтральные социально-экономические и общественные значимые последствия.
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