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Пояснительная записка
 к проекту постановления Губернатора Курской области 
«Об утверждении административного регламента  предоставления комитетом здравоохранения Курской области государственной услуги «Лицензированию медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти)»


Проект постановления Губернатора Курской области «Об утверждении административного регламента предоставления комитетом здравоохранения Курской области государственной услуги «Лицензирование медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти)» подготовлен комитетом здравоохранения Курской области в целях  приведения административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти) в соответствие с изменениями действующего законодательства.
В соответствии с ч.1. ст. 15 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» лицензирование медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти) является полномочием, переданным Российской Федерацией субъектам Российской Федерации.
В соответствии с изменениями, внесенными в указанный Федеральный  закон  Федеральным законом  от  11 июня 2021 года   № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществляют вышеуказанное полномочие в части предоставления лицензий, оценки соответствия соискателей лицензий лицензионным требованиям, оценки соответствия лицензиатов лицензионным требованиям при внесении изменений в реестр лицензий в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 4 мая 2011 года №  99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» прекращения действия лицензий, формирования и ведения реестров выданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации лицензий, утверждения форм заявлений о предоставлении лицензий, внесения изменений в реестр лицензий, утверждения форм уведомлений и других используемых в процессе лицензирования документов, а также предоставления заинтересованным лицам информации по вопросам лицензирования, включая размещение этой информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Проект административного регламента разработан с учетом положений  постановления Правительства РФ от 1 июня 2021 г. № 852 «О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». 
Проект административного регламента размещен на официальном сайте Администрации Курской области https://kursk.ru/ в подразделе  «Проекты административных регламентов исполнения (предоставления) государственных функций (услуг)» раздела «Документы». 
В соответствии с п. 9 Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденных постановлением Администрации  Курской области от 29.09.2011 № 473-па «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» оценка регулирующего воздействия проекта  постановления не требуется.
Поскольку административным регламентом предусматривается сокращение сроков предоставления государственной услуги, принятие проекта имеет положительные социально-экономические и общественно-значимые последствия.
Принятие проекта не потребует выделения средств областного бюджета.


Председатель комитета 
здравоохранения Курской области                                         Е.В. Письменная
