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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Курской области «Об определении муниципальных образований Курской области, на территории которых земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование гражданам» 

В соответствии с подпунктом 6 пункта 2 статьи 39.10 Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование гражданину для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в муниципальных образованиях, определенных законом субъекта Российской Федерации, на срок не более чем шесть лет.

Законопроектом определяются муниципальные образования Курской области, на территории которых гражданам, жилые помещения которых утрачены в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование земельные участки, ранее переданные ими в муниципальную собственность, на срок не более чем шесть лет. 

