
Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области 
«О внесении изменений в Правила предоставления субсидий 
из областного бюджета Автономной некоммерческой организации «Микрокредитная компания Курской области» на финансовое обеспечение текущей деятельности и государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»


Проектом постановления Правительства Курской области предусмотрено внесение изменений в Правила предоставления субсидий из областного бюджета Автономной некоммерческой организации «Микрокредитная компания Курской области» на финансовое обеспечение текущей деятельности и государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», утвержденные постановлением Администрации Курской области 
от 23.03.2021 № 247-па (далее – Правила) в части уточнения результатов предоставления субсидии.
Финансирование мероприятий по предоставлению субсидий Автономной некоммерческой организации «Микрокредитная компания Курской области» осуществляется в рамках бюджетных средств, предусмотренных на реализацию государственной программы Курской области «Развитие экономики и внешних связей Курской области», утвержденной постановлением Администрации Курской области от 24.10.2013 № 774-па.
В 2025 году на предоставление субсидии АНО «Микрокредитная компания Курской области» выделено 6,4247 млн. руб. за счет областного бюджета.
В части социально-экономических и общественно значимых последствий принятие данного постановления имеет нейтральные последствия.
В связи с отсутствием в проекте постановления норм регулирования, затрагивающего вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведение оценки регулирующего воздействия проекта не требуется.
В соответствии с постановлением Администрации Курской области 
от 05.08.2013 № 493-па «О порядке раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения» информация о подготовке данного проекта постановления размещена на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области.

