ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Курской области
«Об утверждении Перечня документов, подтверждающих статус граждан, постоянно или временно проживавших и экстренно покинувших муниципальные образования Курской области, 
для получения социального проездного документа»


[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Курской области «Об утверждении Перечня документов, подтверждающих статус граждан, постоянно или временно проживавших и экстренно покинувших муниципальные образования Курской области для получения социального проездного документа» подготовлен с целью реализации абзаца двадцать восьмого пункта 1 постановления Администрации Курской области от 17.02.2005 № 7 «Об обеспечении равной доступности транспортных услуг на территории Курской области» в связи с многочисленными обращениями граждан.
Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
При принятии данного правового акта прогнозируются нейтральные последствия в социально-экономических, финансовых и общественных сферах деятельности.
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