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Об областных стандартах стоимости  жилищно-коммунальных 

услуг на 2025-2027 годы
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации и в целях определения размеров субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг Правительство Курской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить на 2025-2027 годы:

а) областные стандарты стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг в расчете на человека в месяц для расчета субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг по муниципальным образованиям области для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации обязаны вносить взносы на капитальный ремонт (приложение № 1);

б) областные стандарты стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг в расчете на человека в месяц для расчета субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг по муниципальным образованиям области для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации не обязаны вносить взносы на капитальный ремонт (приложение № 2);

в) областные стандарты стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг в расчете на человека в месяц для расчета субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг по муниципальным образованиям области для собственников индивидуальных жилых домов частного жилищного фонда (приложение № 3);

г) областные стандарты стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг в расчете на человека в месяц для расчета субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг по муниципальным образованиям области для пользователей жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов, нанимателей по договорам найма жилых помещений частного жилищного фонда, членов жилищных кооперативов, жилищно-строительных кооперативов, иных специализированных потребительских кооперативов, которым жилое помещение предоставлено в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации до приобретения ими права собственности на такое жилое помещение (приложение № 4);

д) областные стандарты предельной стоимости предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг на 1 квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц (приложение № 5).

2. Признать утратившими силу:

постановление Администрации Курской области от 26.07.2022 
№ 827-па «Об областных стандартах стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2022 (с 01.07.2022)-2024 годы»;

постановление Правительства Курской области от 05.04.2023 
№ 408-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Курской области от 26.07.2022 № 827-па «Об областных стандартах стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2022 (с 01.07.2022)-2024 годы».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 года.

Первый заместитель Губернатора 
Курской области – 
Председатель Правительства 
Курской области                                                                                 А.В. Дедов
