
В  соответствии с Законом Курской области от 27 октября 2006 года                  № 70-ЗКО «О порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» в Курской области» звание "Ветеран труда" могут получить граждане Российской Федерации, проживающие на территории Курской области:
- награжденные орденами или медалями СССР или Российской Федерации, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные почетными грамотами Президента Российской Федерации или удостоенные благодарности Президента Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющие трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении;
- начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой (страховой) стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин»;
Необходимые документы
1)заявление;
2) документ, подтверждающий награждение;
3) документы, подтверждающие трудовой стаж - не менее 25 лет для мужчин (трудовая книжка, военный билет (если есть) и другие документы, подтверждающие трудовой стаж);
4) справка с места работы;
5) фотография 3х4 см.;
6) паспорт.
Получить статус «Ветеран труда» можно не выходя из дома. Достаточно подать соответствующее заявление посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг https://clck.ru/9vdC3.
Также за получением услуги можно обратиться в автономное учреждение Курской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» или его обособленные подразделения (филиалы). 
Документы представляются в копиях с одновременным предоставлением оригинала.
