Пояснительная записка
к проекту распоряжения Правительства Курской области «Об утверждении перечня организаций, испытывающих потребность в привлечении работников, и перечня приоритетных отраслей экономики» 

В целях реализации мероприятий по привлечению работодателями работников из другой местности (других территорий) в рамках программы «Мобильность 2.0» в рамках федерального проекта «Активные меры содействия занятости» национального проекта «Кадры» Министерством по труду и занятости населения Курской области в соответствии с приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11.02.2025 № 61, Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 29.12.2024             № 2713 подготовлен проект распоряжения Правительства Курской области «Об утверждении перечня организаций, испытывающих потребность в привлечении работников, и перечня приоритетных отраслей экономики».
Принятие данного проекта повлечет нейтральные социально-экономические последствия, выделения дополнительных средств из областного бюджета не потребуется.



Временно исполняющий обязанности
первого заместителя министра
по труду и занятости
[bookmark: _GoBack]населения Курской области                                                                  В.А. Винцкевич
