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Результат рассмотрения

проекта постановления Администрации Курской области

«Об утверждении перечня государственного имущества Курской области, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»
По результатам рассмотрения проекта принято постановление Администрации Курской области от 25.05.2022 № 592-па                                     «Об утверждении перечня государственного имущества Курской области, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Постановление размещено в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

-
на официальном сайте Администрации Курской области в разделе: О регионе > Власть > Документы > Нормативные правовые акты Курской области;
-
на официальном сайте комитета по управлению имуществом Курской области в разделе: Имущественная поддержка субъектов МСП > Нормативные правовые акты > НПА по утверждению перечней.
