Пояснительная записка
к проекту приказа комитета по труду и занятости населения Курской области «Об утверждении Административного регламента предоставления комитетом по труду и занятости населения Курской области государственной услуги по оценке качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированной некоммерческой организацией»

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект Административного регламента предоставления комитетом по труду и занятости населения Курской области государственной услуги по оценке качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированной некоммерческой организацией подготовлен в целях приведения требованиям постановления Администрации Курской области от 19.04.2011 № 441-па «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг и признании утратившими силу некоторых актов Администрации Курской области».
Принятие данного проекта правового акта будет иметь нейтральные социально-экономические и общественные значимые последствия.
	Принятие и реализация проекта не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Курской области.
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