Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области 
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменения в перечень индикаторов риска нарушения
обязательных требований при осуществлении регионального
государственного геологического контроля (надзора)»


Данный проект постановления Правительства Курской области подготовлен во исполнение пункта 3.1 протокола заседания комиссии по координации совершенствования контрольной (надзорной) деятельности в Курской области рабочей группы по вопросам реализации Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и координации регуляторной политики на тему: «О результатах работы региона в рамках отдельных показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации 2023 и показателей Рейтинга субъектов Российской Федерации в контроле (региональный и муниципальный уровень)». 
В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па, проект постановления Правительства Курской области «О внесении изменения в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора)» размещен для обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в разделе «Власть» - «Документы» - «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза)» - «Проекты нормативных правовых актов».
Проект постановления Правительства Курской области «О внесении изменения в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора)» не потребует проведения оценки регулирующего воздействия.
После принятия постановления Правительства Курской области «О внесении изменения в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора)» прогнозируются нейтральные последствия.
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