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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Курской области 
«О принятии решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Курской области в сфере дорожного хозяйства в 2025-2027 годах»
  
Проект постановления Правительства Курской области «О принятии решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Курской области в сфере дорожного хозяйства Курской области в 2025-2027 годах» предусматривает распределение средств областного бюджета, направленных на финансирование мероприятий, реализуемых в рамках государственной программы Курской области «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в Курской области и безопасности дорожного движения».
Финансирование мероприятий предусмотрено Законом Курской области               от 16.12.2024 № 111-ЗКО «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», за счет которых предусматривается:
завершение выполнения работ по переустройству сетей, осуществляемых в целях дальнейшего строительства Транспортной развязки на улице Карла Маркса в месте примыкания проспекта Победы;
продолжение строительства Магистральной улицы общегородского значения от ул. Энгельса до пр-кта Ленинского Комсомола в г. Курск. Этап 2.2 – за счет средств инфраструктурного бюджетного кредита из федерального бюджета, протяженностью 2,03 км, срок ввода в эксплуатацию – 2026 год;
начало реконструкции моста через реку Оскол на км 1+300 автомобильной дороги «Куськино-Ястребовка»-Репец на участке км 1+240 - км 1+360, протяженностью 0,12 км, срок ввода в эксплуатацию – 2026 год;
начало реконструкции автомобильной дороги «Курск - Борисоглебск»-Кшенский - граница Липецкой области» - «Курск - Касторное» - станция Кшень на участке км 0+646 – км 2+609, протяженностью 1,963 км, срок ввода в эксплуатацию – 2026 год;
строительство линий наружного электроосвещения автомобильной дороги Курск-Касторное на участке км 83+470 - км 87+220 в Черемисиновском районе Курской области, протяженностью 3,75 км;
строительство линии наружного электроосвещения автомобильной дороги Курск-Касторное на участке км 42+070 - км 46+940 в Щигровском районе Курской области, протяженностью 4,87 км;
выполнение проектно-изыскательских работ на строительство автомобильных дорог и линий наружного электроосвещения автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Курской области;
[bookmark: _GoBack]прочие затраты, в том числе оплата исполнительных листов. В 2025 году – в соответствии с постановлением девятнадцатого арбитражного апелляционного суда от 28 октября 2024 года по делу № А35-1709/2022 областное казенное учреждение «Курскавтодор» обязано оплатить ОНТ «Малые Дубки» рыночную стоимость изымаемого для государственных нужд земельного участка с кадастровым номером 46:17:000000:922, площадью 590 кв.м. Изъятие земельного участка связано с осуществленной реконструкцией автомобильной дороги «Крым»-Иванино на участке км 0+000 – км 8+200 в Курском и Октябрьском районах Курской области, I этап.
При реализации настоящего проекта планируется достижение нейтральных социально-экономических и общественно значимых последствий.



Временно исполняющий обязанности
министра транспорта и автомобильных 
дорог Курской области                                                                            А.А. Замараев
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