Информация о подготовке комитета ЗАГС Курской области проектов нормативных правовых актов Курской области в установленной сфере деятельности и результатах их общественного обсуждения, а также о результатах проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещается на официальном сайте Администрации Курской области в сети «Интернет» (http://adm.rkursk.ru) в подразделе «Проекты законов и подзаконных актов (обсуждение)» раздела «Документы».

Информация о подготовке комитета ЗАГС Курской области проектов административных регламентов предоставления государственных услуг и исполнения государственных функций по контролю и результатах их общественного обсуждения, а также о результатах проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещается на официальном сайте Администрации Курской области в сети «Интернет» (http://adm.rkursk.ru) в подразделе «Проекты административных регламентов» раздела «Документы» и на сайте комитета ЗАГС Курской области (http:www.kurskzags.ru).

Заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы в форме документа в электронном виде на подготовленные комитетом ЗАГС Курской области проекты нормативных правовых актов, размещенные для проведения независимой антикоррупционной экспертизы на официальных сайтах Администрации Курской области и комитета ЗАГС Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», просим направлять на электронную почту комитета ЗАГС Курской области kom.zags@rkursk.ru или по почтовому адресу: г. Курск, ул. Марата, д. 9.

