ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Министерства архитектуры и градостроительства 
Курской области «О внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Большеанненковский сельсовет» 
Фатежского района Курской области» 
Проектом решения Министерства архитектуры и градостроительства Курской области «О внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Верхнехотемльский сельсовет» Фатежского района Курской области, подготовленным в соответствии с решением комитета архитектуры и градостроительства Курской области от 12.08.2024 № 01-12/189 «О подготовке проекта внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Большеанненковский сельсовет» Фатежского района Курской области», вносятся следующие изменения:
актуализация перечня объектов федерального, регионального и местного значения;

актуализация сведений о ЗОУИТ;

актуализация сведений о границах населённых пунктов;

актуализация территориальных зон в соответствии с данными Росреестра;

актуализация сведений о границах земель лесного фонда;

актуализация сведений об особо охраняемых природных территориях;

актуализация сведений о нормативных правовых актах, содержащиеся в пояснительной записке положения о территориальном планировании и материалах по обоснованию генерального плана;

приведение графических материалов генерального плана в соответствие с требованиями приказа Минэкономразвития России от 09.01.2018 № 10 «Об утверждении Требований к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения и о признании утратившим силу приказа Минэкономразвития России от 7 декабря 2016 г. № 793».
Проект Генерального плана муниципального образования «Большеанненковский сельсовет» Фатежского района Курской области размещен в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП) с 12.11.2024 г. для обеспечения процедуры согласования с заинтересованными органами. Получено сводное заключение Министерства экономического развития Российской Федерации от 05.12.2024 
№ 05-03/1754.
Муниципальные образования, имеющие общую границу с Большеанненковским сельсоветом Фатежского района Курской области, получившие уведомление об обеспечении доступа к проекту документа территориального планирования посредством ФГИС ТП, не предоставили результат рассмотрения в установленный срок, в связи с чем в соответствии с частью 8 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации такой проект считается согласованным. 
В соответствии с положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности на территории городских и сельских поселений Курской области, утвержденного постановлением Администрации Курской области от 03.03.2022 № 186-па, по проекту внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Большеанненковский сельсовет» Фатежского района Курской области Министерством архитектуры и градостроительства Курской области с 13 ноября 2024 г. по 4 декабря 2024 г. была обеспечена процедура общественных обсуждений.

В соответствии с пунктом 3.16 Положения о порядке подготовки и утверждения проектов документов территориального планирования городских и сельских поселений Курской области, утвержденного постановлением Администрации Курской области от 02.03.2022 № 180-па (далее - Порядок разработки документов территориального планирования), проект решения Министерства архитектуры и градостроительства Курской области «О внесении изменений в Генеральный план муниципального образования «Большеанненковский сельсовет» Фатежского района Курской области» автоматически согласован с представительным органом Фатежского района Курской области.

В соответствии с пунктом 1.9 Порядка разработки документов территориального планирования решение о внесении изменений в утвержденные документы территориального планирования принимает Министерство архитектуры и градостроительства Курской области.
В указанном проекте решения Министерства архитектуры и градостроительства Курской области отсутствуют нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и иной экономической деятельности.

Первый заместитель 
министра архитектуры 

и градостроительства 

Курской области                                                                                  Г.А. Концедалова
