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Пояснительная записка
 к проекту постановления Правительства Курской области 
«Об утверждении границ зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в период Великой Отечественной войны. Захоронено 77 человек, установлено фамилий на 13 человек. Скульптурная группа установлена в 1962 году», 1941–1945 гг., 1962 г., расположенного по адресу: Курская область, Суджанский район, с. Замостье                               (у совхозного Дома культуры), и требований к градостроительным регламентам в границах территорий данных зон»


Проект постановления Правительства Курской области                       «Об утверждении границ зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в период Великой Отечественной войны. Захоронено 77 человек, установлено фамилий на 13 человек. Скульптурная группа установлена в 1962 году», 1941–1945 гг., 1962 г., расположенного по адресу: Курская область, Суджанский район, с. Замостье (у совхозного Дома культуры), и требований к градостроительным регламентам в границах территорий данных зон», разработан в соответствии со статьей 34 Федерального закона от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 12 сентября 2015 г. № 972 «Об утверждении Положения о зонах охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации», статьей 35 Закона Курской области от 29 декабря 2005 года № 120-ЗКО «Об объектах культурного наследия Курской области», на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в период Великой Отечественной войны. Захоронено 77 человек, установлено фамилий на 13 человек. Скульптурная группа установлена в 1962 году», 1941–1945 гг., 1962 г., расположенного по адресу: Курская область, Суджанский район, с. Замостье (у совхозного Дома культуры), и положительного заключения государственной историко-культурной экспертизы, в целях обеспечения сохранности объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации.
В соответствии с постановлением Администрации Курской области                 от 05.08.2013 № 493-па «О порядке раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения» указанный проект постановления размещен 03.12.2024 на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в подразделе «проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза) раздела «Документы».
Срок общественного обсуждения – 10 календарных дней.
В соответствии с требованиями п. 9.10 постановления Губернатора Курской области от 22.02.2012 № 86-пг (ред. от 29.04.2021) «Об утверждении Регламента Администрации Курской области» в проекте отсутствуют нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Принятие данного постановления Правительства Курской области приведет к нейтральным социально-экономическим и общественным последствиям и не потребует затрат из средств бюджета Курской области.
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