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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту административного регламента по предоставлению областным бюджетным учреждением «Центр государственной кадастровой оценки Курской области» государственной услуги «Использование технических паспортов, оценочной и иной учетно–технической документации»

Статьей 45 Федерального закона от 24 июля 2007 года №221-ФЗ              «О кадастровой деятельности» (далее – Закон о кадастровой деятельности) предусмотрено, что технические паспорта, оценочная и иная хранившаяся по состоянию на 1 января 2013 года в органах и организациях по государственному техническому учету и (или) технической инвентаризации учетно-техническая документация об объектах государственного технического учета и технической инвентаризации (регистрационные книги, реестры, копии правоустанавливающих документов и тому подобное) являются собственностью субъекта Российской Федерации. Хранение технических паспортов, оценочной и иной хранившейся по состоянию на 1 января 2013 года в органах и организациях по государственному техническому учету и (или) технической инвентаризации учетно-технической документации об объектах государственного технического учета и технической инвентаризации (регистрационных книг, реестров, копий правоустанавливающих документов и тому подобного) (далее – учетно-техническая документация) относится к полномочиям соответствующего субъекта Российской Федерации.


Порядок постоянного хранения и использования учетно-технической документации устанавливается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.


Согласно пункту 1.4. Порядка постоянного хранения и использования технических паспортов, оценочной и иной хранившейся по состоянию на 1 января 2013 года в органах и организациях по государственному техническому учету и (или) технической инвентаризации учетно-технической документации об объектах государственного технического учета и технической инвентаризации (регистрационные книги, реестры, копии правоустанавливающих документов и тому подобное), предоставления копий указанных документов и содержащихся в них сведений, утвержденного Постановлением Администрации Курской области от 07.10.2016 №771-па «О некоторых вопросах реализации статьи 45 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности» постоянное хранение и использование учетно-технической документации осуществляется организацией (учреждением), заключившей с уполномоченным органом договор хранения.

В соответствии с Законом Курской области от 28.05.2018 № 19-ЗКО «Об установлении полномочий областного бюджетного учреждения «Центр государственной кадастровой оценки Курской области» по хранению технических паспортов, оценочной и иной учетно-технической документации, являющихся государственной собственностью Курской области» установлены полномочия областного бюджетного учреждения «Центр государственной кадастровой оценки Курской области», подведомственного комитету по управлению имуществом Курской области, по хранению технических паспортов, оценочной и иной хранившейся по состоянию на 1 января 2013 года в органах и организациях по государственному техническому учету и (или) технической инвентаризации учетно-технической документации об объектах государственного технического учета и технической инвентаризации (регистрационных книг, реестров, копий правоустанавливающих документов и тому подобного), являющихся государственной собственностью Курской области.

С учетом вышеизложенного, и в соответствии с частью 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Администрации Курской области от 29.09.2011 № 473-па «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» комитетом по управлению имуществом Курской области разработан проект административного регламента по предоставлению государственной услуги «Использование технических паспортов, оценочной и иной учетно-технической документации».

Целями разработки административного регламента по предоставлению государственной услуги «Использование технических паспортов, оценочной и иной учетно-технической документации» является повышение качества исполнения государственной услуги, доступности результатов.

Принятие проекта указанного административного регламента будет способствовать более эффективному исполнению государственной услуги областным бюджетным учреждением «Центр государственной кадастровой оценки Курской области» по осуществлению полномочий по хранению и использованию технических паспортов, оценочной и иной учетно-технической документации.
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