В 2024 г. Общественный совет при министерстве по государственной охране объектов культурного наследия Курской области осуществлял свою деятельность в соответствии с Планом основных мероприятий Общественного совета при министерстве по государственной охране объектов культурного наследия Курской области на 2024 год.

За отчетный период состоялось 8 заседаний Совета, на которых: 

Рассмотрен вопрос о включении объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации: «Место расстрела Советских граждан в урочище «Знаменская Роща», количество погибших неизвестно» (Курская область, г. Курск ул. Прогулочная);
 Рассмотрен вопрос о включении объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации: Бывший купеческий дом Поповых» (Курская область, Железногорский район, сл. Михайловка, пер. Больничный, 2);
 Рассмотрен вопрос о включении объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации: «Братская могила воинов Советской Армии погибших в период Великой Отечественной Войны», 1941-1945 гг. (Курская область, г. Льгов, ул. Васильева (гражданское кладбище Льгов-2);
Рассмотрен проект постановления Правительства Курской области «Об установлении зон охраны объекта культурного наследия регионального значения «Дом мещан Беньковских», последняя четверть XIX в., расположенного по адресу: г. Курск, ул. Красной Армии, д. 80, и утверждении требований к градостроительным регламентам в границах территорий данных зон;
Утверждён доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в комитете по охране объектов культурного наследия Курской области по итогам 2023 года.
Рассмотрен акт государственной историко-культурного экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой», конец XIX - начало     XX вв., по адресу (местонахождение): Российская Федерация, Курская область, город Курск, улица Советская, дом 33, в целях обоснования целесообразности его включения в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации;
Рассмотрен проект объединенной зоны охраны объектов культурного наследия, расположенных на улицах: Семеновская, Димитрова, Радищева, Золотая, Кирова, Почтовая (корректировка зон охраны памятников истории и культуры города Курска, утвержденных решением Исполнительного комитета Курского областного Совета народных депутатов от 15.03.1990 №78 «Об установлении зон охраны памятников истории и культуры города Курска»).
Рассмотрены 5 проектов зоны охраны объектов культурного наследия регионального значения (воинских захоронений):
- «Братская могила жителей поселка Большой Дуб (82 человека стариков, женщин и детей), зверски сожженных и расстрелянных немецко-фашистскими захватчиками в 1942 году. Памятник сооружен в 1975 г.», 1942 г., 1975 г., (Курская область, Железногорский район, шоссе,  8 км южнее сл. Михайловка, на месте бывшего пос. Большой Дуб); 
- «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в период Великой Отечественной войны», 1941-1945 гг., (Курская область, Поныровский район, ст. Поныри (на привокзальной площади);
- «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в период Великой Отечественной войны», 1941-1945 гг., (Курская область, Поныровский район, пос. Поныри); 
- «Монумент на братской могиле 65 граждан с. Неварь, расстрелянных немецко-фашистскими захватчиками в 1943 году за связь с партизанами. Монумент установлен в 1967 году», 1967 г., (Курская область, Дмитриевский район, п. Чемерки);
- «Братская могила воинов Советской Армии, погибших в период Великой Отечественной войны. Захоронено и установлено фамилий 39 человек. Скульптура установлена в 1954 году», 1941-1945 гг., 1954 г., (Курская область, Курчатовский район, п. Иванино (в саду средней школы);
Рассмотрены 7 актов государственных историко-культурного экспертиз объектов культурного наследия по уточнению сведений; 
Братская могила 17 советских воинов», 1943 г., (Курская область, Курский район, с. Отрешково), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ; «Две одиночные могилы советских воинов, погибших в бою с фашистскими захватчиками в 1943 г.», 1943 г., (Курская область, Дмитриевский район, с. Шагаро–Петровское), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации; «Могила сержанта Назарова Н. И., павшего в бою с немецко–фашистскими захватчиками в 1943 году. У могилы установлен обелиск», (Курская область Льговский район, с. Цуканово – Бобрик), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации;  «Братская могила советских воинов и мирных жителей», 1943 г., (Курская область, Советский район, ж.д. станция Рагозинская), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации; «Могила советского воина Наливкина», 1941 г., (Курская область, Хомутовский район, д. Лекта), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации; «Братская могила советских воинов», 1943 г., (Курская область, Хомутовский район, х. Печищи), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. «Одиночная могила командиру истребительного отряда Яковлеву В.А., погибшему в 1941 г.», 1941 г., (Курская область, гор. Льгов (на участке ст. Льгов – 2 - Марица), включенного в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации;
Рассмотрены 17 актов государственных историко-культурного экспертиз выявленных объектов культурного наследия в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации: «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 12 );  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 26);  «Производственное здание», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 28);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 30);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 36); «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 39);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 46);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 57а);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 58);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область,   г. Курск, ул. Красной Армии, 86); «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 88);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 90);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 92);  «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Гайдара, 37);  «Братская могила Льговских партизан», 1942 г., 1969 г., (Курская область, Льговский район, Вышнедеревенский сельсовет, 11 километр железной дороги (с. Вышние Деревеньки); «Место захоронения Шумакова Захара Егоровича», 1971 г., (Курская область, Медвенский район, д. Кленовое, кладбище);  «Дом жилой», кон. XIX – нач. XX вв., (Курская область,   г. Курск, ул. Марата, 26).
[bookmark: _Hlk186014311]Рассмотрен акт государственной историко-культурной экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой», кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 26) в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Принято решение согласиться с отрицательным заключением экспертизы, исключить данный объект из Перечня выявленных объектов культурного наследия;
 Рассмотрен акт государственной историко-культурной экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой»,  кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 36) в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Принято решение согласиться с отрицательным заключением экспертизы, исключить данный объект из Перечня выявленных объектов культурного наследия;
 Рассмотрен акт государственной историко-культурной экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой»,     кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 46) в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Принято решение согласиться с отрицательным заключением экспертизы, исключить данный объект из Перечня выявленных объектов культурного наследия ;
Рассмотрен акт государственной историко-культурной экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой»,     кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Красной Армии, 86) в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Принято решение согласиться с отрицательным заключением экспертизы, исключить данный объект из Перечня выявленных объектов культурного наследия;
 Рассмотрен акта государственной историко-культурной экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой»,     кон. XIX - нач. XX вв., (Курская область, г. Курск, ул. Марата, 26) в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. Принято решение согласиться с отрицательным заключением экспертизы, исключить данный объект из Перечня выявленных объектов культурного наследия;
Рассмотрены 9 актов государственных историко-культурной экспертиз, обосновывающих исключение из Единого государственного реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации выявленных объектов культурного наследия.
2. Рассмотрение 4 актов государственных историко-культурной экспертиз, обосновывающих включение в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации выявленных объектов культурного наследия. 
- «Дом жилой», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 18;
- «Административный корпус-1», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 16, входящего в состав выявленного объекта культурного наследия «Ансамбль спиртзавода Сперанского», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 16;
- «Административный корпус-2», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 16, входящего в состав выявленного объекта культурного наследия «Ансамбль спиртзавода Сперанского», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 16;
- «Проходная», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 16, входящего в состав выявленного объекта культурного наследия «Ансамбль спиртзавода Сперанского», 1904 г., расположенного по адресу: Курская область, г. Курск, ул. Халтурина, 16.
Принято решение согласиться с положительным заключением экспертиз, включить данные объекты в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации.
Рассмотрена информация о необходимости реставрации дверных полотен входной группы дверей на объекте культурного наследия регионального значения «Здание железнодорожного вокзала станции Курск», 1946–1951 гг., расположенном по адресу: Курская область, г. Курск, Привокзальная площадь, 1, вместо предложенных подрядчиком работ по их замене. Принято решение согласиться с необходимостью реставрации дверных полотен входной группы дверей на объекте культурного наследия регионального значения «Здание железнодорожного вокзала станции Курск», 1946–1951 гг., расположенном по адресу: Курская область, г. Курск, Привокзальная площадь, 1, вместо предложенных подрядчиком работ по их замене.
Утверждены программах профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области охраны объектов культурного наследия, при осуществлении Министерством по государственной охране объектов культурного наследия Курской области регионального государственного контроля (надзора) за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации регионального и местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия на территории Курской области; профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области охраны объектов культурного наследия, при осуществлении Министерством по государственной охране объектов культурного наследия Курской области федерального государственного контроля (надзора) за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации федерального значения на территории Курской области, на 2025 год.
Рассмотрены акты государственых историко-культурных экспертиз: выявленного объекта культурного наследия «Дом жилой»,    кон. XIX - нач. ХХ вв., (Курская область, г. Курск, ул. Павлуновского, 10) ; выявленного объекта культурного наследия «Ансамбль усадьбы помещика Сонцева» 1- я половина XIX века, по адресу (местонахождение): Курская область, Солнцевский район, село Никольское, в составе: «Дом Сонцева», 1-я половина XIX века, по адресу (местонахождение): Курская область, Солнцевский район, село Никольское; «Дом управляющего», 1-я половина XIX века, по адресу (местонахождение): Курская область, Солнцевский район, село Никольское; «Парк», 1-я половина XIX века, по адресу: (местонахождение): Курская область, Солнцевский район, село Никольское в целях определения целесообразности (нецелесообразности) включения (исключения) в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации;
Рассмотрены предложения о включение, либо отказе во включении в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации выявленных объектов культурного наследия, а также уточнения сведений о выявленном объекте культурного наследия.
Рассмотрены 20 проектов зон охраны. Принято решение согласиться с предложенными проектами установления зон охраны. 
Информация о деятельности Общественного совета при министерстве по государственной охране объектов культурного наследия Курской области размещается на официальном сайте Администрации Курской области и на официальном сайте министерства по государственной охране объектов культурного наследия Курской области.
По итогам работы общественного совета за 2024 год можно сказать, что большая часть целей достигнута. Успешно проведены мероприятия, имеющие видимый результат и общественную значимость. На 2025 год намечены новые цели, запланировано укрепление результатов прошедшего года, совершенствование работы, расширение влияния общественного совета как органа общественного регулирования.
