Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области «О внесении изменений в Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»

Настоящий проект разработан во исполнение п. 1 Перечня поручений заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.Г. Голиковой от 14.06.2024 № ТГ-П45-17891 и п. 3.1 Протокола  заседания комиссии по координации совершенствования контрольной (надзорной) деятельности в Курской области от 23.07.2024 № 03.01-03/2845 и направлен на расширение перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты.
Утверждение новых индикаторов риска позволит расширить возможности проведения контрольных (надзорных) мероприятий в рамках указанного вида контроля.
[bookmark: _GoBack]Принятие и реализация проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Курской области.
В проекте постановления отсутствуют коррупциогенные факторы, а также положения, способствующие возникновению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В проекте постановления отсутствуют положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Курской области. Принятие данного проекта правового акта будет иметь нейтральные социально-экономические и общественные значимые последствия.
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