2
Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Курской области
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из областного бюджета организациям, способствующим развитию инвестиционной деятельности в Курской области, на возмещение расходов, связанных 
с осуществлением работ или оказанием услуг по привлечению инвестиций
 в Курскую область»

Проект постановления Администрации Курской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из областного бюджета организациям, способствующим развитию инвестиционной деятельности                     в Курской области, на возмещение расходов, связанных с осуществлением работ или оказанием услуг по привлечению инвестиций в Курскую область» (далее – Проект постановления) подготовлен с целью создания механизма возмещения            в 2021 году организациям, способствующим развитию инвестиционной деятельности расходов, фактически произведенных, но не возмещённых главным распорядителем средств областного бюджета в связи с отсутствием у него лимитов бюджетных обязательств на данные цели.
Действующий в настоящее время Порядок предоставления субсидий                 из областного бюджета организациям, способствующим развитию инвестиционной деятельности в Курской области, на возмещение расходов, связанных                                с осуществлением работ или оказанием услуг по привлечению инвестиций                    в Курскую область, утверждённый постановлением Администрации Курской области от 04.09.2018 №710-па «Об утверждении порядка предоставления субсидий из областного бюджета организациям, способствующим развитию инвестиционной деятельности в Курской области, на возмещение расходов, связанных с осуществлением работ или оказанием услуг по привлечению инвестиций в Курскую область» (далее – Порядок) предусматривает предоставление организациями документов для получения субсидии два раза            в месяц: 
за период с первого по 15-е число месяца - не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем, в котором произведены фактические затраты, связанные с выполнением работ, оказанием услуг;
за период с 16-го по последнее число месяца - не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем, в котором произведены фактические затраты, связанные с выполнением работ, оказанием услуг.
Случай, когда необходимо предоставить субсидию за период, в котором расходы осуществлялись, но субсидия не предоставлялась в течение нескольких месяцев из-за отсутствия у главного распорядителя бюджетных средств на эти цели, Порядком не предусмотрен.
Предлагается  создать правовой механизм для предоставления организациям, способствующим развитию инвестиционной деятельности, субсидий                             на возмещение расходов, не возмещённых в связи с отсутствием на эти цели бюджетных средств в случае, если при уточнении областного бюджета на текущий финансовый год до главного распорядителя доведены дополнительные объёмы бюджетных ассигнований. Проектом постановления предлагается внести изменение в Порядок и предусмотреть возможность подачи документов                        на предоставление субсидий за периоды деятельности организаций в текущем году, в которых они осуществляли расходы, не возмещённые главным распорядителем бюджетных средств из-за отсутствия лимитов бюджетных обязательств на данные цели.
Принятие Проекта постановления потребует дополнительных расходов областного бюджета в сумме 2520248 рублей, которая учтена в проекте закона Курской области «О внесении изменений в областной бюджет на 2021 год                     и плановый период 2022, 2023 годов».
Принятие Проекта постановления будет носить нейтральные последствия, так как он направлен на решение процедурных вопросов
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