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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области
«О внесении изменения в прогнозный план (программу) приватизации имущества Курской области и основные направления приватизации имущества Курской области на 2024 – 2026 годы»


В соответствии с Порядком планирования приватизации имущества, находящегося в собственности Курской области, утвержденным постановлением Администрации Курской области от 25.06.2020 № 624-па, подготовлены изменения в Прогнозный план (программу) приватизации имущества Курской области и основные направления приватизации имущества Курской области на 2024 - 2026 годы, утвержденные постановлением Правительства Курской области от 03.11.2023 № 1146-пп.
По инициативе Министерства имущества Курской области Перечень имущества Курской области, планируемого к приватизации в 2024 - 2026 годах (далее – Перечень), предлагается дополнить позицией 59: земельным участком и с расположенным на нем нежилым зданием «административное здание», по адресу: 
г. Курск, ул. Верхняя Казацкая, зд. 20Б, в связи с отсутствием необходимости использования указанного имущества.
Расходы на реализацию Прогнозного плана (программы) приватизации имущества Курской области на 2024 – 2026 годы предусмотрены в государственной программе Курской области «Управление имуществом Курской области», утвержденной постановлением Администрации Курской области от 23.10.2013 № 771-па.
Согласно Правилам раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 г. № 493-па, информация о подготовке данного проекта нормативного правового акта и результаты его общественного обсуждения подлежат раскрытию и требуют размещения в подразделе «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза)» раздела «Документы» официального сайта Губернатора и Правительства Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Принятие и реализация данного проекта постановления не потребует дополнительных затрат из бюджета Курской области и местных бюджетов.
Данный проект не требует проведение оценки регулирующего воздействия.
В связи с оценкой прогноза  социально-экономических и общественно значимых последствий принятие постановления приведет к нейтральным последствиям.



Временно исполняющий
обязанности министра имущества 
Курской области                                                                                               Д.А. Савин
