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Информация о результатах общественного обсуждения 
проекта постановления Правительства Курской области
«О внесении изменений в Порядок проведения мероприятий, 
связанных с реквизицией имущества» 


В соответствии с пунктом 3 Правил раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденных постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013г. № 493-па, проект постановления Правительства Курской области «О внесении изменений в Порядок проведения мероприятий, связанных с реквизицией имущества» размещен в подразделе «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза)» подраздела «Документы» раздела «Власть» официального сайта Губернатора и Правительства Курской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 01.07.2024.
До окончания срока общественного обсуждения проекта нормативного правового акта (11.07.2024) зафиксировано 15 просмотров, комментарии не поступали.
На электронный адрес Министерства имущества Курской области (obl_im@imkursk.ru) и на почтовый адрес Министерства (305002, г. Курск,         ул. Марата, д. 9) предложения не поступали.
По результатам общественного обсуждения проекта постановления Правительства Курской области «О внесении изменений в Порядок проведения мероприятий, связанных с реквизицией имущества» Министерство имущества Курской области направляет указанный проект на согласование в предложенной для общественного обсуждения редакции.


Заместитель министра
имущества Курской области                                                                     Д.Ю. Шутеев





