ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Курской области 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации) в Курской области в 2024 году»


Указанный проект подготовлен в целях реализации постановления  Правительства Российской Федерации от 22.12.2023 № 2253 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 321», которым  утверждены Правила предоставления и распределения в 2024 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходов по предоставлению субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ по социальной газификации (догазификации). 
Указанные Правила устанавливают цели, порядок и условия предоставления и распределения в 2024 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходов по предоставлению субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации). Основными критериями отбора субъектов Российской Федерации для предоставления субсидий из федерального бюджета являются наличие правовых актов субъекта Российской Федерации, утверждающих перечень мероприятий, при реализации которых возникают расходные обязательства субъекта Российской Федерации, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из федерального бюджета; порядок определения размера субсидии гражданам с учетом общих требований согласно приложению; порядок и сроки предоставления субсидий гражданам с указанием в том числе способа предоставления субсидий гражданам. Принятие проекта постановления Правительства Курской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидий льготным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, проведение работ при социальной газификации (догазификации) в Курской области в 2024 году» обеспечит выполнение указанных выше требований.
После принятия постановления прогнозируются нейтральные последствия для граждан.
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