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ПРИЛОЖЕНИЕ
к Порядку предоставления из областного бюджета субсидий на возмещение расходов по личному страхованию добровольных пожарных на период исполнения ими обязанностей добровольного пожарного, а также на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны

Перечень
документов, прилагаемых к заявке для предоставления субсидии из областного бюджета на возмещение расходов по личному страхованию добровольных пожарных на период исполнения ими обязанностей добровольного пожарного, а также на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны

Заявка, формируемая в электронной форме посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы «Электронный бюджет» с приложением электронных копий документов (документов на бумажном носителе, преобразованных в электронную форму путем сканирования):
копия формы P50007 «Лист записи Единого государственного реестра юридических лиц» (в случае непредоставления такого документа Комитет запрашивает его самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия);
копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе (при наличии) (в случае непредоставления такого документа Комитет запрашивает его самостоятельно);
уведомление о регистрации в реестре добровольной пожарной охраны и сводном реестре добровольных пожарных, выданное Главным управлением МЧС России по Курской области о включении участника отбора;
устав (положение) участника отбора с учетом внесенных изменений;
расчет размера субсидии, предоставляемой территориальным подразделениям добровольной пожарной охраны на частичное возмещение расходов на их содержание, по форме утвержденной приказом Комитета (при предоставлении субсидий на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны);
копии путевых листов автомобилей, эксплуатационных карточек пожарного автомобиля (при предоставлении субсидий на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны);
копия приказа ОКУ «ППС Курской области» по нормам списания ГСМ (при предоставлении субсидий на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны);
выписки из Книги службы пожарной части района (при предоставлении субсидий на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны);
копии дефектных ведомостей (при предоставлении субсидий на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны);
копии документов, подтверждающих фактически произведенные расходы (счета-фактуры, платежные поручения, кассовые чеки, товарные чеки и др.) (при предоставлении субсидий на частичное возмещение расходов на содержание территориальных подразделений добровольной пожарной охраны);
сведения о количестве работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных, застрахованных в отчетном периоде (при предоставлении субсидий на возмещение расходов по личному страхованию добровольных пожарных на период исполнения ими обязанностей добровольного пожарного);
копии договора личного страхования и платежных документов, подтверждающих оплату страховой премии (при предоставлении субсидий на возмещение расходов по личному страхованию добровольных пожарных на период исполнения ими обязанностей добровольного пожарного);
расчет размера субсидии на возмещение расходов по личному страхованию добровольных пожарных на период исполнения ими обязанностей добровольного пожарного по форме, утвержденной приказом Комитета (при предоставлении субсидий на возмещение расходов по личному страхованию добровольных пожарных на период исполнения ими обязанностей добровольного пожарного);
[bookmark: _GoBack]счета, на которые перечисляется субсидия.

