Результаты общественного обсуждения проекта постановления Губернатора Курской области «О рейтинге муниципальных районов и городских округов Курской области по качеству и эффективности функционирования общеобразовательных организаций»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Правилами раскрытия органами исполнительной власти Курской области информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения, утвержденными постановлением Администрации Курской области от 05.08.2013 № 493-па, проект постановления Губернатора Курской области «О рейтинге муниципальных районов и городских округов Курской области по качеству и эффективности функционирования общеобразовательных организаций» был размещен для обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Губернатора и Правительства Курской области в подразделе «Проекты нормативных правовых актов (общественное обсуждение, независимая экспертиза)» раздела «Документы» 20.03.2024. 
По окончании срока общественного обсуждения (29.03.2024) зафиксировано 27 просмотров и 0 комментариев на проект постановления Губернатора Курской области.
На электронный адрес Министерства образования и науки Курской области komobr@rkursk.ru и на почтовый адрес предложений не поступало.
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