Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Курской области «О внесении изменения в Порядок формирования государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям исполнительных органов Курской области» 

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Курской области «О внесении изменения в Порядок формирования государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям исполнительных органов Курской области» разработан Министерством по труду и занятости населения Курской области в связи с вступлением в силу ст. 20 и 28 Федерального закона от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации». Руководствуясь указанными изменениями, органы службы занятости населения с 01.01.2025 оказывают гражданам и работодателям меры государственной поддержки. 
В связи с чем, положения Федерального закона от 13.07.2020 № 189-ФЗ            «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» не распространяются на указанные меры поддержки.
Принятие данного проекта повлечет нейтральные социально-экономические последствия, выделения дополнительных средств из областного бюджета не потребуется.



Временно исполняющий обязанности
министра по труду и занятости
населения Курской области                                                                  Е.В. Кулагина
