Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Курской области «Об утверждении Положения о региональном государственном (контроле) надзоре за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»

Проект постановления Администрации Курской области «Об утверждении Положения о региональном государственном (контроле) надзоре за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты» (далее – проект постановления) разработан комитетом по труду и занятости населения Курской области в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ). Необходимость принятия проекта постановления определена частью 2 статьи 3 и частью 4 статьи 98 Федерального закона № 248-ФЗ. 
Проект постановления предусматривает установление требований к организации и осуществлению комитетом по труду и занятости населения Курской области регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты в пределах компетенции определенной статьей 7.1-1 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и с учетом положений Федерального закона № 248-ФЗ.
[bookmark: _GoBack]Положение о региональном государственном контроле (надзоре) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты, утверждаемое проектом постановления, определяет орган контроля (надзора), перечень должностных лиц, уполномоченных на осуществления контроля (надзора), предмет и объекты контроля (надзора), категории риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, виды профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц, результаты указанных мероприятий, порядок обжалования решений органа контроля (надзора), действий (бездействия) его должностных лиц, критерии отнесения объектов контроля (надзора) к категориям рисков, перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований.
Принятие проекта постановления области не повлечет дополнительных затрат из областного бюджета.
В проекте постановления отсутствуют коррупциогенные факторы, а также положения, способствующие возникновению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В проекте постановления отсутствуют положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Курской области.
Принятие данного проекта правового акта будет иметь нейтральные социально-экономические и общественные значимые последствия.



Председатель комитета                                                                     Е.В. Кулагина
