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I.	Конкретные результаты реализации 
программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, достигнутые за 2020 год

	Программа Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом утвержденная постановлением Администрации Курской области от 28.08.2013 № 570-па (далее – Программа), разработана в соответствии с требованиями Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637 и типовой программой субъекта по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 № 2570-р. А так же в соответствии с Перечнем государственных программ Курской области, утвержденным распоряжением Администрации Курской области от 24.10.2012   № 931-ра, и Порядком разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Курской области, утвержденным постановлением Администрации Курской области от 11.10.2012 № 843-па.
Ответственный исполнитель Программы - комитет по труду и занятости населения Курской области (далее – комитет). 
Целями Программы являются:
стимулирование и оказание содействия процессу добровольного переселения в Курскую область соотечественников, проживающих за рубежом;
	содействие социально-экономическому развитию Курской области;
	содействие улучшению демографической ситуации в Курской области.
Задачами, обеспечивающими достижение указанных целей Программы являются:
организация процесса добровольного переселения соотечественников на постоянное место жительства в Курскую область; 
содействие обеспечению потребности Курской области квалифицированными кадрами;
участие в реализации экономических и инвестиционных проектов Курской области;
сокращение дефицита трудовых ресурсов; 
заселение и развитие территорий Курской области, в том числе сельских; 
увеличение миграционного притока населения Курской области.
Ожидаемыми конечными результатами Программы являются:
в количественном выражении:
увеличение численности населения Курской области на 730 человек в год;
замещение 555 вакантных рабочих мест соотечественниками трудоспособного возраста;
сокращение дефицита трудовых ресурсов на 555 работников трудоспособного возраста;
заселение территорий, в том числе сельской, за счёт переселения в рамках Программы в сельскую местность 284 человек;
увеличение миграционного притока населения Курской области на 730 человек в год, за счёт прибывших переселенцев.
в качественном выражении:
снижение рисков дефицита рабочей силы как сдерживающего фактора для экономического роста инвестиционных объектов и социальной сферы Курской области;
улучшение демографической ситуации Курской области; 
улучшение социально-экономического развития Курской области;
выполнение обязательств Курской области в части выплат участникам Государственной программы;
информирование местного населения и соотечественников об условиях, порядке приема, обустройства и трудоустройства в рамках реализации Программы.
Сложившаяся эпидемиологическая обстановка связанная с распространением COVID-19 в мире и введение ограничительных мер по пересечению границ государств, в значительной степени повлияли на выполнение поставленных задач по привлечению в Российскую Федерацию соотечественников из-за рубежа.
В отчетном году, значения 4 целевых показателей (индикаторов), предусмотренных Программой, не достигли плановых значений: 
«количество соотечественников, переселившихся в Курскую область» в 2020 году составило 523 человека, что соответствует выполнению целевого показателя на 71,6 %;
«количество вакансий, замещённых соотечественниками трудоспособного возраста» составило 334 единицы, что соответствует выполнению показателя на 60,2 %;
«количество соотечественников, переселившихся в сельскую местность» составило 222 человека, что соответствует выполнению планового показателя на 89,5 %;
«миграционный приток населения Курской области, за счет переселенцев» составил 523 человека, что соответствует выполнению планового показателя на 71,6 %.
В целом, сведения о достижении значений показателей (индикаторов) Программы указаны в приложении 1 к настоящему годовому отчету о ходе реализации и оценке эффективности  программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом за 2020 год (далее – годовой отчет).


II. Результаты реализации основных мероприятий 
программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, 
проживающих за рубежом

	Сведения о степени выполнения основных мероприятий Программы указаны в приложении 2 к настоящему годовому отчету.
Запланированные в рамках реализации Программы основные мероприятия и  контрольные события в 2020 году выполнены.  
Не смотря на значительно сократившийся поток въезжающих иностранных граждан, в 2020 году в рамках Программы в Курскую область прибыло 523 соотечественника. Из общего числа прибывших соотечественников 238 человек являются участниками Государственной программы, 285 – членами их семей, из них: 150 человек трудоспособного возраста, 110 человек – несовершеннолетние дети, 25 человек – пенсионеры. 
Из 233 участников Государственной программы трудоспособного возраста, прибывших в 2020 году в рамках реализации Программы, трудоустроены, либо занимаются иной деятельностью 214 человек, что составляет 91,8%. Из числа трудоустроенных: работают по найму – 188 человек; являются индивидуальными предпринимателями – 6 человек, обучаются в организациях высшего профессионального образования – 20 человек.
Из 150 трудоспособных членов семьи трудоустроены 120 человек, что составляет 80,0%. Общее количество трудоустроенных соотечественников в 2020 году составляет 334 человека.
За счёт переселенцев, прибывших в рамках Программы, Курская область пополняется трудовыми ресурсами из числа молодых и квалифицированных кадров. Из прибывших в 2020 году в Курскую область участников Государственной программы 117 человек имеют высшее либо среднее профессиональное образование, что составляет 49,2%. Из общего числа всех прибывших соотечественников в 2020 году в Курскую область 394 человека или 75,3 % в возрасте до 40 лет.
Из общего числа согласованных на участие в Программе 3 соотечественника пополнили преподавательский состав местных учебных организаций, 5 человек направлены на осуществление трудовой деятельности в учреждения здравоохранения Курской области.
Иностранные студенты, прибывшие из-за рубежа и подпадающие под категорию «соотечественник, проживающий за рубежом», обучающиеся в ряде Курских ВУЗов, активно принимают участие в Программе. Из числа студентов-соотечественников согласовано на участие в Программе 20 человек.
Из числа переселившихся соотечественников 84 человека (16,1%) проживают в собственном жилье, 439 человек (83,9 %) проживают в наёмном жилье.
Из числа соотечественников, прибывших в отчетном году 222 человека переселились в сельскую местность Курской области, пополнив сельские территории трудовыми ресурсами. 
В целях стимулирования процесса добровольного переселения соотечественников, в соответствие с графиком проведения видеопрезентаций региональной программы, комитетом совместно с Управлением по вопросам миграции УМВД России по Курской области в 2020 году проведено 7 видеопрезентаций Программы в режиме on-line с использованием системы Skype с Представительствами МВД России в Республиках: Армения, Украина, Казахстан, Молдова, Таджикистан, Азербайджан и Кыргызстан.
В ходе презентаций на вопросы соотечественников и сотрудников представительств МВД России о возможности участия в Программе, трудоустройстве, жилищном обустройстве, медицинском обслуживании, дошкольном, общем среднем и профессиональном образовании в Курской области, сотрудниками комитета и УВМ УМВД России по Курской области была представлена исчерпывающая информация.
В целях информационного обеспечения реализации Программы в течение 2020 года комитетом в средствах массовой информации размещались: нормативные правовые акты, информации,  объявления, публикации, освещающие условия Программы, порядок приема и обустройства соотечественников, возможности трудоустройства. Всего в 2020 году в СМИ было размещено около 78 тематических материалов.
В комитете работает телефон «горячей линии», по которому соотечественники получают информацию по всем интересующим их вопросам. В 2020 году проведено 135 консультаций по вопросам реализации региональной программы, условиях участия в ней, получения социальных выплат переселенцами, прибывшими в Курскую область в рамках Программы.
Ежемесячно на официальном сайте Администрации Курской области, интерактивном портале комитета по труду и занятости населения Курской области размещается информация о банке вакансий для потенциальных участников Государственной программы, о прибывших переселенцах, их обустройстве и трудоустройстве, социальной поддержке, вновь принятых нормативных актах Российской Федерации и Курской области, направленных на реализацию Программы Курской области.
На официальном сайте Администрации Курской области размещена Программа, в которую включена информация как об условиях участия в ней, так и выгодном географическом расположении и благоприятных климатических, социально-экономических условиях, и других составляющих, влияющих на миграционную привлекательность Курской области.
	Прибывшим участникам Государственной программы и членам их семей по мере необходимости и в установленном порядке предоставляются услуги государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания, общего и профессионального образования, социального обеспечения, здравоохранения и государственной службы занятости, где им оказывается помощь в трудоустройстве, постановке на учет в качестве ищущих подходящую работу.

III. Результаты реализации мер государственного и правового регулирования программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом

В программе Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом,  меры государственного регулирования не предусмотрены.
В 2020 году запланированные Программой меры правового регулирования и оценка результатов их реализации указаны в Приложении 3 к настоящему годовому отчету. 

IV. Данные об использовании бюджетных ассигнований
областного бюджета и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы Курской области

В соответствии с Законом Курской области от 09.12.2019 № 113-ЗКО «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (с последующими изменениями) объем финансирования программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  на 2020 год составил 4 206,000 тыс. рублей, в том числе: 552, 000 тыс. рублей – средства областного бюджета; 3 654,000 тыс. рублей – средства федерального бюджета. Фактические расходы составили 4 202,000 тыс. рублей (99,9 %) от утвержденного объема финансирования), в том числе: 548, 000 тыс. рублей – средства областного бюджета (99,9 %); 3 654,000 тыс. рублей – средства федерального бюджета (100%).
Указанные средства направлены на предоставление переселенцам дополнительных гарантий  в виде единовременных выплат на общую сумму  3 300,000 тыс. рублей, в том числе: 
273 участникам Государственной программы для жилищного обустройства в первоначальный период прибытия в Курскую область на сумму 2 184,000 тыс. рублей;
36 участникам Государственной программы, имеющим двух и более несовершеннолетних детей, на сумму 288,000 тыс. рублей;
103 участникам Государственной программы, переселившимся в сельскую местность, на сумму 828,000 тыс. рублей. 
20 участникам Государственной программы была произведена единовременная выплата по компенсации найма жилья на срок не менее шести месяцев на общую сумму 906,000 тыс. рублей.
По итогам 2020 года выделенные средства на реализацию  мероприятий Программы освоены в полном объёме.
Отчет об использовании в 2020 году бюджетных ассигнований областного бюджета (с учетом субсидий из федерального бюджета, предоставленных бюджету Курской области) на реализацию программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  указаны в приложениях 4, 5 к настоящему годовому отчету.

V.	Информация о внесенных 
ответственным исполнителем изменениях
в программу Курской области по оказанию содействия 
добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом 

В течение 2020 года в программу Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  ответственным исполнителем – комитетом по труду и занятости населения Курской области  вносились следующие изменения:
постановлением Администрации Курской области от 26.02.2020 № 164-па «О внесении изменений в программу Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» внесены изменения в части приведения параметров программы в соответствие с Законом Курской области от 09.12.2019 № 113-ЗКО «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»; 
постановлением Администрации Курской области от 24.11.2020 № 1176-па «О внесении изменений в программу Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» внесены изменения в части приведения параметров программы в соответствие с Законом Курской области от 09.12.2019 № 113-ЗКО «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (в редакции Закона Курской области от 11.09.2020 № 59-ЗКО); 
постановлением Администрации Курской области от 28.12.2020 № 1414-па «О внесении изменений в программу Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» внесены изменения в части приведения параметров программы в соответствие с Законом Курской области от 09.12.2019 № 113-ЗКО «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (в редакции Закона Курской области от 14.12.2020 № 99-ЗКО).





VI. Предложения по дальнейшей реализации 
государственной программы
Цели программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  остаются неизменными и направлены на:
стимулирование и оказание содействия процессу добровольного переселения в Курскую область соотечественников, проживающих за рубежом;
содействие социально-экономическому развитию Курской области;
содействие улучшению демографической ситуации в Курской области.
В соответствии с Законом Курской области от 14.12.2020 № 113-ЗКО «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период   2022 и 2023 годов» объем финансирования программы Курской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  на 2021-2023 годы из областного бюджета (с учетом межбюджетных трансфертов из федерального бюджета) составит 17 916,504 тыс. рублей, в том числе на 2021 год - в сумме 5 870,668 тыс. рублей, на 2022 год – в сумме 5 870,668 тыс. рублей и на 2023 год – в сумме 6 175,168 тыс. рублей. 
