ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Курской области 

«О внесении изменений в Правила предоставления адресной социальной помощи отдельным категориям граждан на проведение работ по газификации домовладений (квартир)»
Указанные изменения подготовлены в соответствии с п. 2 ст. 3. Закона Курской области от 10 ноября 2022 года № 100-ЗКО «О мерах социальной поддержки граждан, проживающих в муниципальных образованиях Курской области, полностью или частично расположенных на приграничной территории в пределах Государственной границы Российской Федерации с Украиной», с п. 2 Перечня поручений по итогам заседания международного форума «Российская энергетическая неделя», прошедшего 12 октября 2022 года (прилагается), а также с предложением прокуратуры Курской области от 07.11.2022 № 22-08-2022 (прилагается).
Нормы регулирования, затрагивающие вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, отсутствуют, в связи с чем проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
После внесения изменений в постановление Администрации Курской области от 29.03.2013 № 172-па «Об утверждении Правил предоставления адресной социальной помощи отдельным категориям граждан на проведение работ по газификации домовладений (квартир)» прогнозируются позитивные последствия для граждан.
Приложение: на 4 л. в 1 экз.
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