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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа комитета образования и науки Курской области
 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению органами местного самоуправления Курской области государственной услуги по переданному полномочию в сфере деятельности комитета образования и науки Курской области «Осуществление выплаты родителям (законным представителям) компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования»

[bookmark: _GoBack]В  соответствии  с  постановлением Администрации Курской области от 16.11.2021 № 1200-па «Об утверждении плана мероприятий («Дорожной карты») по переходу к организации предоставления в автономном учреждении курской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» государственных и муниципальных услуг в полном объеме (в части приема и выдачи документов) с прекращением предоставления таких услуг в ходе личного приема в исполнительных органах государственной власти Курской области и органах местного самоуправления Курской области», возникает необходимость внести соответствующие изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по переданному полномочию в сфере деятельности комитета образования и науки Курской области «Осуществление выплаты родителям (законным представителям) компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования»                              в части предоставления услуги в многофункциональных центрах Курской области.
Вносимые изменения не касаются изменений условий и порядка предоставления государственных услуг, а также не затрагивают прав и законных интересов физических и юридических лиц.
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