Итоги 
проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курской области – главного государственного инженера-инспектора городов, районов Курской области по инспекционной работе в инспекции гостехнадзора 
Курской области

11.03.2024 г. в инспекции гостехнадзора Курской области проведен конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курской области: категории «специалисты» ведущей группы должностей – государственный  инженера-инспектора городов, районов Курской области по инспекционной работе.
         В результате оценки кандидатов на основании анализа представленных ими документов, соответствия квалификационным требованиям, а также на основе конкурсных процедур, победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Курской области – главного государственного инженера-инспектора городов, районов Курской области по инспекционной работе признан Барбашов Владислав Олегович.
        Рекомендованы к включению в кадровый резерв  инспекции гостехнадзора Курской области для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Курской области категории «специалисты» ведущей группы должностей:
1. Карпиков Алексей Евгеньевич;
2. Руцкой Никита Дмитриевич.


